
رئیس دبیرخانه ستاد کشوری کنترل دخانیات وزارت 
بهداشت با انتقاد از وضعیت تبلیغ محصولات دخانی 
در شبکه نمایش خانگی گفت: اگر به مسائل تبلیغ 
محصولات دخانی در سینما و شبکه نمایش خانگی 
توجه نشود، می‌توان گفت تمام اقدامات وزارت 
بهداشت درجهت کنترل مصرف دخانیات آب در 

هاون کوبیدن است.
مهندس بهزاد ولی‌زاده در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به 
قانون »جامع کنترل و مبارزه ملی با دخانیات« گفت: 
براساس ماده ۳ قانون جامع کنترل و مبارزه ملی با 
دخانیات، هرگونه تبلیغ، حمایت، تشویق مستقیم 
و غیرمستقیم و تحریک افراد به استعمال دخانیات 

ممنوع است و باید با عوامل متخلف برخورد شود.
وی در عین حال با با انتقاد از آنچه که »تبلیغ مصرف 

دخانیات در محصولات شبکه نمایش خانگی« خواند، 
گفت: روش منطقی این است که سازمان صدا و سیما 
نسبت به تولیدات رسانه‌ای توجه بیشتری داشته باشد 

و »ساترا« بر محصولات نظارت بیشتری داشته باشد.
رئیس دبیرخانه ستاد کشوری کنترل دخانیات وزارت 
بهداشت با اشاره به نامه وزارت بهداشت به شورای عالی 
انقلاب فرهنگی گفت: نامه‌ای خطاب به دبیر شورای 
عالی انقلاب فرهنگی با امضای وزیر بهداشت نوشتیم 
و ورود شورای عالی انقلاب فرهنگی به موضوع تبلیغ 
دخانیات در شبکه نمایش خانگی را مطالبه کردیم. 
موارد تبلیغ محصولات دخانی در شبکه نمایش خانگی 
فقط به شورای عالی انقلاب فرهنگی گزارش نشده، 
بلکه این موضوع در شورای عالی سلامت و امنیت 
غذایی نیز مطرح شده است. همچنین این موضوع در 

دادستانی کل کشور مطرح شده و مشکلات قانونی در 
این حوزه را مطرح کرده‌ایم.

ولی‌زاده با بیان اینکه تولیدکنندگان محصولات نمایش 
خانگی درباره تبلیغ محصولات دخانی نظرات خود را 
بیان می‌کنند، گفت: آنها بر این باور هستند که فقط 
شخصیت‌های منفی از سیگار در محصولات نمایشی 
استفاده می‌کنند. اگرچه این اظهار نظرها مطرح 
می‌شود اما نکته مهم و اساسی این است که رفتار و 
عملکرد هنرپیشه‌ها به ویژه هنرپیشه‌های محبوب 
می‌تواند میزان مصرف محصولات دخانی را تا ۳۰ 
درصد افزایش دهد. اگر به مسائل تبلیغ محصولات 
دخانی در سینما و شبکه نمایش خانگی توجه نشود، 
می‌توان گفت تمام اقدامات وزارت بهداشت درجهت 

کنترل مصرف دخانیات آب در هاون کوبیدن است.

وزیر آموزش و پرورش درباره وعده واریز ۴۰ درصد 
پاداش فرهنگیان بازنشسته تا تیر ماه گفت: هر دو هفته 
یکبار پیگیر پاداش پایان خدمت فرهنگیان هستم؛ 
پرداخت سریعتر پاداش حق آنها است اما سال گذشته 
پاداش در سه قسط انجام شد و امسال هم احتمالا 

همین روند انجام خواهد شد.
به گزارش ایسنا، رضا مراد صحرایی در جمع خبرنگاران 
درباره ممنوعیت بازنشستگی معلمان با وجود ۳۰ سال 
سابقه گفت: در مهرماه کسانی بازنشسته خواهند شد 
که هم سنشان ۶۰ سال باشد هم ۳۰ سال سابقه 
داشته باشند برای دارندگان مدرک کارشناسی. برای 
کارشناسی ارشد و بالاتر هم جمع ۳۵ سال سابقه و 
۶۵ سال سن. با توجه به اینکه سن همکاران عموما 
بسیار کمتر از این سن است که قانون تعیین کرده 
است کسانی را بازنشسته می کنیم که به ۶۰ سالگی و 
یا ۶۵ سالگی در کنار سابقه مورد توجه رسیده باشند. 
وی با بیان اینکه در غیر این حالت، بازنشستگی افراد 
به نیاز دستگاه بستگی دارد افزود: ما تا زمانی که نیاز 
داشته باشیم از حضور همکاران خوب و باکیفیت 

بهره می‌بریم.
وزیر آموزش و پرورش درباره وعده واریز ۴۰ درصد 
پاداش فرهنگیان بازنشسته تا تیر ماه ادامه داد: هر 
دو هفته یکبار پیگیر پاداش پایان خدمت فرهنگیان 

هستم، پرداخت سریعتر پاداش حق آنها است اما 
سال گذشته پاداش در سه قسط انجام شد و امسال 
هم احتمالا همین روند انجام خواهد شد، بنده پیگیر 
هستم قبل از آغاز سال تحصیلی بخشی از پاداش 

معلمان واریز شود.
صحرایی با بیان اینکه پیشنهاد این بود تا پاداش افرادی 
که ۶ ماه اول بازنشسته شدند پرداخت شود و پاداش 
بقیه افراد که در ۶ ماه دوم بازنشسته شدند به نیمه دوم 
سال موکول شود که پیشنهاد خوبی نبود گفت: عمده 
فرهنگیان از مهر به بعد بازنشسته می‌شوند بنابراین 
پرداخت پاداش را به طور جدی پیگیر می‌کنیم اما تا 

تأمین اعتبار از سوی سازمان برنامه باید صبر کنیم.
وی با بیان اینکه معلمان و وزیر در این مسئله کنار هم 
هستند و من باید مطالبه آنها را دریافت کنم افزود: از 
نظر من فردا باید پاداش فرهنگیان دریافت شود اما نظر 
من همیشه نظر نهایی نیست. وزیر آموزش و پرورش 
در پاسخ به این پرسش که برای‌ پرداخت پاداش پایان 
خدمت چه میزان اعتبار نیاز است؟ عنوان کرد: اعتبار 

مورد نظر در نظر گرفته شده است.
صحرایی درباره عدم تحقق افزایش حقوق  سرایداران 
و خدمتگزاران مدارس نیز گفت: طبق قانون باید دو 
میلیون تومان به حقوق آنها اضافه شود و اجرای آن 
از اول فروردین است اما قانون بودجه دیر ابلاغ شد 

بنابراین مبلغی را به صورت علی الحساب واریز کردیم 
و تلاش این بود مطالبات با حقوق تیر ماه واریز شود اما 
اگر همچنان واریز نشده است باز هم باید از سازمان 

برنامه و بودجه پیگیری کرد.
صحرایی همچنین با بیان اینکه در تاریخ می‌ماند که 
گروهی چه فکری در سر داشتند و جوانانی چگونه این 
افکار را شناسایی کردند گفت: طرح شهید عجمیان 
یک طرح خلاقانه است که در این طرح از ظرفیت‌ها 
استفاده می‌کنیم؛ نمونه‌ای از کار جهادی و تربیتی 

است و تنها کار عمرانی نیست بلکه تربیتی است.
وی با بیان اینکه امتیاز این طرح این است که در مناطق 
محروم و مستعد اجرا می‌شود و همچنین دانش آموزان 
در این طرح حضور دارند افزود: حضور ۱۷ هزار گروه 
جهادی سرمایه‌ای است که نشان‌دهنده استفاده از 

ظرفیت‌های مردمی است.
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه این دولت به نام کار، 
امید و مهارت نامگذاری شده است ادامه داد: واقعیت 
این است که بودجه و امکانات یکی از دلایل پیشرفت 
است نه عامل پیشرفت، در این راستا باید ظرفیت‌ها و 
نقاط ضعف در نظر گرفته و براین اساس برنامه ریزی 
کنیم. صحرایی عنوان کرد: غیر ممکن‌ها با انسجام، 
اتحاد درونی و کار جهادی ممکن می‌شود و ما نشان 

دادیم که می توانیم غیر ممکن‌ها را ممکن کنیم.

پرداخت بخشی از پاداش پایان خدمت فرهنگیان، قبل از مهر انتقاد از تبلیغ دخانیات در شبکه نمایش خانگی
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ترانزیت ریلی کالا 70 درصد افزایش یافت

شکست رکورد ترانزیت 
حمل بار ریلی 

نرخ بهره بین بانکی 
افزایش یافت

ورود ۱۰۰ فروند هواپیما 
به ناوگان هوایی
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عادلانه زمین

واگذاری زمین به مردم یکی 
از ضرورت های جهش تولید 
با مشارکت مردم است. با 
نهضت مردمی‌سازی، 
مشکل مسکن برطرف می شود. در خصوص شعار 
جهش تولید با مشارکت مردم  یکی از مهم‌ترین 
کارهایی که می‌توانیم انجام دهیم واگذاری زمین به 
مردم و نهضت مردمی‌سازی مسکن است. واقعیت 
این است که انبوه سازی دولتی با توجه به شرایط 
مالی و اقتصادی کشور برنامه صحیحی در حوزه 
مسکن نیست. با آنکه بسیاری از پروژه‌های مسکن 
طی سال‌های قبل شروع شده، اما هنوز به اتمام 

نرسیده و نیمه تمام...

  فرشید ایلاتی، کارشناس 
مسکن

متن کامل  د ر صفحه 3
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اتصال دستگاه ها 
به پنجره ملی خدمات 

دولت هوشمند

قاچاق شمش طلا با عرضه در مرکز مبادله کاهش یافت

تسهیل شرایط رفع تعهد ارزی صنایع
صفحه2

صفحه3

‌تأمین  زمین  چهار میلیون  مسکن
٨۵   هزار   قطعه   زمین   به   افراد   واجد   شرایط   واگذار   شد 

براساس اظهارات وزیر ارتباطات، وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی در مجموع نزدیک به ۷۰ درصد، 
وزارت اقتصاد بیش از ۸۰ درصد خدمات خود از 
حوزه مالیاتی و گمرک تا بورس و بیمه و وزارت راه و 
شهرسازی ۸۰ درصد خدمات خود را الکترونیکی و 
۲۲ درصد را به صورت هوشمند از طریق پنجره ملی 
خدمات دولت هوشمند ارائه می کنند. به گزارش 
ایسنا، دولت هوشمند استفاده از فناوری و نوآوری 
برای تسهیل و حمایت از تصمیم‌گیری و برنامه‌ریزی 
پیشرفته در نهادهای حاکم است؛ مفهومی که ارتباط 
نزدیکی با حکمرانی هوشمند و دولت الکترونیک 
دارد. به دلیل اهمیت این موضوع، توسعه و پیشرفت 
دولت هوشمند از اولویت‌های دولت سیزدهم قرار 
گرفت و در مدت سه ساله خود توانست پیشرفت قابل 
توجهی را در این زمینه ایجاد کند. همچنین سامانه 
پنجره واحد مدیریت زمین هم یکی از پروژه‌های 
اولویت‌دار دولت الکترونیکی محسوب می‌شود و 
سازمان فناوری اطلاعات ایران به عنوان راهبر فنی 
این سامانه، ابزارها، زیرساخت‌های فنی و تکنولوژی 
مورد نیاز در حوزه زمین را فراهم کرده تا کاربران 
بتوانند به جای ارائه خدمت از پنجره‌های متعدد، از 
طریق یک پنجره واحد به ارائه خدمات بپردازند. به 
دلیل تعامل خوب وزارت ارتباطات و سازمان اداری 
و استخدامی در این سه سال تقریبا همه دستگاه ها 
به این پنجره متصل شدند و ۷۵ درصد خدمات از این 
طریق ارائه می شود. نکته قابل توجه این است به 
واسطه این امکان بیش از ۵۰۰ خدمت بدون مراجعه 
حضور و در لحظه به مردم ارائه می شود. در این راستا 
به توجه به روزهای پایانی دولت سیزدهم، عیسی زارع 
پور- وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات- اخیرا گزارش 
هایی از روند پیشرفت پروژه های مهم ارتباطی ارائه 

کرده است. پنجره ملی خدمات...

آگهي  مناقصه عمومي - دو مرحله اي همراه با ارزیابی کیفی  شماره 1403/1-27
بشماره ثبت سامانه تداركات دولت » ستاد« : ۲۰۰۳۰۰۱۲۲۴۰۰۰۰۲۷

نوبت دوم
شركت برق منطقه اي مازندران در نظر دارد خريد، حمل، نصب و راه اندازي  4 دستگاه ترانسفورماتور قدرت 250مگا ولت آمپري، 12 دستگاه ترانس قدرت 60 مگا ولت آمپری  

بهمراه ترانس های  کمکي، تجهيزات جانبي و بشکه هاي روغن را جهت افزايش ظرفيت پست هاي انتقال دهک، ساري و قائمشهر و پست های فوق توزیع برابر شرايط ذيل و بشرح مشخصات و 
اطلاعات مندرج در اسناد مناقصه به  مناقصه گر واجد شرايط واگذار نمايد. لازم به ذكر است كليه فرآيندهاي برگزاري مناقصه از دريافت اسناد تا ارائه پيشنهاد و همچنين گشايش پاكات ، مطابق 

فرآيند تعریف شده در بستر سامانه تداركات الكترونكي دولت به آدرس  www.setadiran.ir  انجام خواهد شد.

1- ارائه گواهی معتبر بابت مجوز تولید/ساخت/واردات / نمايندگي مجاز محصول مورد پيشنهاد.الزامات مورد نیاز
2- ارائه اسناد وگواهينامه هاي معتبردرخصوص استانداردهاي توليد و گواهي مطابقت با استاندارد از شرکت توانير 

مبلغ ضمانتنامه 
185/328/694/496 ريال معادل » یکصد و هشتاد و پنج میلیارد و سیصد و بیست و هشت میلیون و ششصد و نود و چهار هزار و چهارصد و نود و شش ريال تمام«)شركت در فرآيند ارجاع كار(

نوع ضمانتنامه
 )شركت در فرآيند ارجاع كار( 

تضمين هاي معتبر )شامل فیش واریزی )وجه نقد( ،ضمانتنامه بانكي،....( مطابق آيين نامه تضامين دولتي مصوبه هيأت وزيران بشماره 123402/ت50659 هـ  
مورخ 1394/9/22 و  اصلاحيه هاي بعدي آن )مندرج در اسناد مناقصه(.

سامانه "تداركات الكترونكي دولت )ستاد(" به آدرس www.setadiran.irمحل دريافت و ارسال اسناد:
از ساعت 09:00 روز شنبه مورخ 1403/05/06  الي ساعت 19:00 روز چهارشنبه مورخ 1403/05/10.زمان دريافت اسناد:

تا ساعت 15:35روز یکشنبه مورخ 1403/05/28.مهلت ارسال پيشنهاد

ساعت 08:30 صبح روز سه شنبه مورخ 1403/05/30.زمان گشايش پاكات:
13/072/869/449/646 ريال معادل » سیزده هزار و هفتاد و دو میلیارد و هشتصد و شصت و نه میلیون و چهارصد و چهل و نه هزارو ششصد و چهل و شش ریال تمام «.قيمت پايه مناقصه:

به پیشنهادهای فاقد سپرده‌، سپرده های مخدوش‌، سپرده های کمتر از میزان مقرر، چک شخصی و نظایرآن كه مغاير با آيين نامه مذكورباشد، ترتیب اثر داده نخواهد شد.
همچنين به ‌پيشنهادهاي فاقد امضاء ، مشروط ، مخدوش و پيشنهاداتي كه بعد از موعد مقرر در اسناد واصل شوند مطلقآ ترتيب ‌اثر داده نخواهد شد. ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه در 

اسناد مناقصه مندرج مي باشد.
مراتب در سايت معاملات توانير به آدرس https://wamp.tavanir.org.ir/tender/main.صرفا جهت اطلاع رساني درج گرديده است

روابط عمومي ‌شركت برق منطقه اي مازندران و گلستان
شناسه آگهی 1753693

آگهی مناقصه یک مرحله ای
نوبت اول

اداره کل میراث فرهنگی،گردشگری وصنایع دستی لرستان درنظر دارد ساماندهی و اجرای برق و روشنائی فاز 1 باغ 
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اقتصاد2
ایران

ترانزیت ریلی کالا 70 درصد افزایش یافت
شکست رکورد ترانزیت حمل 

بار ریلی 
مدیرعامل شرکت راه آهن گفت: در طی سه سال 
گذشته رکورد ترانزیت حمل بار را شکستیم به 
طوری که از یک میلیون و ۹۱۳ هزار تن ترانزیت 

به ۴ میلیون و ۶۰۰ هزار تن حمل بار رسیده ایم.
میعاد صالحی مدیرعامل شرکت راه آهن در 
مراسم رونمایی از طرح‌های وزارت راه وشهرسازی 
با حضور مخبر سرپرست ریاست جمهوری با بیان 
اینکه در ابتدای دولت که راه آهن بخش ریلی را 
تحویل گرفت ۳ هزار میلیارد در حوزه  لوکومتیو و 
انباشت عدم تعمیرات و بهسازی و نوسازی خطوط 
ریلی قرار داشت گفت: برای تکمیل این تعمیرات 
و نوسازی و بهسازی خطوط نیاز به تخصیص 
۷۰ هزار میلیارد تومان سرمایه بود که با توجه به 

شرایط کرونا در شرایط بسیار بدی قرار داشتیم.
وی ادامه داد: با توجه به فروکش شدن کرونا و راه 
افتادن قطار‌های مسافری نیاز به  ورود ناوگان و 
لوکومتیو‌های مسافری بود که در دولت گذشته از 
۱۵۰ لوکومتیو زیمنس زیر ۱۰ سال ۴۸ لوکومتیو 
توقف دائم بوده و از ۱۰۲ لوکومتیو هم ۲۰ واگن 
خراب بود و تنها ۸۲ لوکومتیو امکان تردد داشت 
که از این تعداد هم تنها ۱۷ لوکومتیو اورهال شده 
بودند همچنین در بودجه راه آهن هم از سال ۹۴ 
تا سال ۱۴۰۰ همراه با کاهش نقدینگی و کاهش 
بودجه همراه بود به طوری که باید سالانه بودجه 
۵۰ درصد افزایش یابد، اما در دولت‌های گذشته 

این روند کاهشی بوده است.
صالحی افزود: در طول سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ 
ما بودجه خود را ۵۰ درصد افزایش دادیم، اما در 
سال ۱۴۰۳ در سه ماه ابتدای سال ما ۱۷۳ درصد 
بودجه خود را دریافت کرده ایم و این اقدام برای 
اولین بار در طول تاریخ راه آهن بوده که بیش از 
۱۰۰ درصد تخصیص بودجه داشته ایم. معاون وزیر 
راه وشهرسازی افزود: عمق عقب ماندگی‌ها بسیار 
زیاد بوده و ما شاهد افزایش انباشت سرمایه‌ها بوده 
ایم و با این وجود تاش کردیم که بتوانیم عقب 

ماندگی‌ها را جبران کنیم.
صالحی بیان کرد: با ساخت ۴ هزارو ۵۸ واگن باری 
نو رکورد تاریخ حمل ونقل ریلی  شکسته شد و 
بیش از ۱۰۵ درصد نسبت به ۳۳ ماه مدت مشابه 
سال گذشته افزایش تولید داشته ایم. همچنین در 
حوزه تولید لوکومتیو به ۹۳ دستگاه رسیده ایم و در 
بحث احداث و بهره برداری توانستیم ۸۸۳ کیلومتر 
خط ریلی را در دولت سیزدهم احداث کنیم که از 
این تعداد ۳۲۰ کیلومتر خط دوم و ۱۶۰ کیلومتر 
خطوط مربوط به اتصال بنگاه‌های بزرگ اقتصادی 

بوده و ۳۸۰ خطوط ریلی  جدید بوده است.
او گفت: در حوزه مسافری هم رکورد تعداد مسافر 
را دوبار شکستیم که برای اولین بار در سال ۱۴۰۱ 
بود که به ۲۹ میلیون مسافر رسیدیم و در سال 
۱۴۰۳ هم تعداد مسافر را به ۳۱ میلیون نفر 
رساندیم و در این مدت ما شاهد ثبت کمترین 
سوانح ریلی در این حوزه بوده ایم. وی اظهار کرد: در 
حوزه ترانزیت هم در دولت سیزدهم رکورد تاریخ 
حمل ونقل ترانزیت شکسته شد و ما توانستیم یک 
میلیون و ۹۱۳ هزار تن ترانزیت را به ۴ میلیون و 

۶۰۰ هزار تن با رشد ۷۰ دصدی برسانیم.

تامین مالی ۷۳ همتی از طریق 
انتشار اوراق نقدی

از ابتدای امسال تا کنون در مجموع ۷۳,۶۳۷ 
میلیارد تومان، توسط دولت از طریق انتشار اوراق 
نقدی تامین مالی شده است. به گزارش تسنیم، 
وزارت امور اقتصادی و دارایی با انتشار گزارشی 
اعلام کرد: در ادامه اقدامات این وزارتخانه برای 
تامین مالی اقتصاد کشور با هدف کاهش تبعات 
تورمی، خزانه‌داری کل کشور در سال جاری 
نسبت به انتشار و اوراق مرابحه عام دولتی به مبلغ 
970،000،000 میلیون ریال و نیز عرضه آن اوراق 
اقدام نمود که پس از اخذ سفارش‌های خرید اوراق 
از متقاضیان یادشده در سامانه‌های بازار بین‌بانکی 
کارگزاری بانک مرکزی و مظنه‌یابی شرکت 
مدیریت فناوری بورس تهران و همچنین عرضه 
عمومی، مجموعا مبلغ 2،000 میلیارد تومان به 
صورت نقدی از محل فروش اوراق تأمین گردید.  

لازم به ذکر است با احتساب مبلغ مندرج در 
جدول فوق و فروش اوراق در هفته‌های قبل، 
تاکنون مجموعاً 73,637 میلیارد تومان، دولت 
از طریق انتشار اوراق نقدی تامین مالی نموده 
است. شایان ذکر است در مقابل مبلغ تامین 
شده از طریق انتشار اوراق نقدی در سال جاری 
به مبلغ 73,637 میلیارد تومان، تا کنون مبلغ 
61،654 میلیارد تومان توسط خزانه‌داری کل 
 کشور برای تسویه اصل و فرع اوراق در سال جاری 

پرداخت شده است.

خبر

بنابر گفته مسئولان، عرضه 
شمش طلا در مرکز مبادله 
ارز و طلا ایران می‌تواند به 
توسعه و رشد اقتصاد کشور 
کمک کرده و نقش مهمی 
در تقویت بازار ارز و طلا داشته باشد. ۲۷ دی ماه 
۱۴۰۲ بود که اولین حراج حضوری شمش طلا در 
مرکز مبادله ارز و طلای ایران برگزار شد و تا به امروز 
در این مرکز سی و نه حراج حضوری شمش طلا 
برگزار شده که در این تعداد حراج ۷۰۶۷ کیلوگرم 
شمش طلا با ارزشی بیش از ۳۰ هزار میلیارد تومان 

مورد معامله قرار گرفته است.
گفتنی است، صادرکنندگانی که امکان ‎رفع 
تعهد ارزی با شمش طلا را دارند مهمترین عرضه 
کنندگان شمش طلا در مرکز مبادله ایران هستند 
علاوه بر این، تولیدکنندگان داخلی شمش طلا و 
واردکنندگان شمش طلا که مشمول رفع تعهد 
صادراتی نیستند هم امکان عرضه شمش در مرکز 

مبادله ارز و طلای ایران را دارند.
براساس شیوه نامه حراج حضوری شمش طلا در 
مرکز مبادله ارز و طای ایران، »تولیدکنندگان و 
سازندگان فعال مصنوعات طلا دارای پروانه کسب 
مجاز و معتبر«، »فروشندگان عمده شمش طلا 
دارای پروانه کسب مجاز و معتبر«، »خرده فروشان 
طلای آب‌شده دارای پروانه کسب مجاز و معتبر« و 
»بانک عامل با تایید ‎بانک مرکزی جمهوری اسلامی 
ایران« می‌توانند متقاضی خرید شمش طلای مرکز 

مبادله ایران باشند.
عرضه شمش طلا در مرکز مبادله که اصغر بالسینی 
سخنگوی مرکز مبادله ارز و طلای ایران در گفت و 
گو با باشگاه خبرنگاران جوان گفت: بانک مرکزی 
جهت تسهیل رفع تعهد ارزی برای صادرکنندگان، 

طی بخشنامه‌ای در دی ماه ۱۴۰۲ امکان رفع تعهد 
ارزی با واردات طلا را فراهم کرد. این تصمیم بانک 
مرکزی این پیامد را به همراه داشت، که مشکل 
رفع تعهد ارزی برخی صنایع تسهیل شد و موجب 
ورود شمش طلا به کشور شد؛ اما از سوی دیگر، 
متقاضیان صنعت طلا اعلام می‌کردند که این حجم 
ورودی شمش طلا وارد این صنعت نشده است. پس 
از این اظهارنظر‌ها و طی اخباری مبنی بر قاچاق 
معکوش شمش طلا، بانک مرکزی جهت رهگیری 
طلای وارد شده به کشور، دستور داد که آن گروه از 
صادرکنندگان مشمول رفع تعهد ارزی که شمش 
طلا وارد می‌کنند، باید شمش خود را در مرکز 
مبادله ایران عرضه کنند. از زمان اجرایی شدن این 
مصوبه در دی ماه ۱۴۰۲ به طرز چشمگیری قاچاق 
شمش طلا به خارج کشور کاهش یافته و امکان 

ردیابی طلای وارداتی به کشور هم وجود دارد.

او افزود: هم اکنون با معامله شمش طلا در مرکز 
مبادله ایران، اطمینان از ورود شمش‌های طلای 
وارداتی به چرخه بازار اصلی طلای کشور وجود 
دارد و صنعتگران دارای مجوز از اتحادیه‌های 
طلا و جواهر می‌توانند به راحتی طلای مورد نیاز 
خود را از این مرکز تامین کنند؛ این موضوع به این 
معنی است که تأمین بهینه و کارای تقاضای واقعی 
تولیدکنندگان مصنوعات طلای کشور از طریق 
تالار معامات طلای مرکز مبادله ایران صورت 
می‌گیرد و نتیجه آن بی شک تقویت صنعت طلا و 
جواهرات کشور است. باتوجه به اینکه شمش‌های 
طلای وارداتی عرضه شده در مرکز مبادله ایران 
قبل از معامله و تحویل به صنعتگران طلا، از سوی 
آزمایشگاه‌های معتبر معرفی شده از سوی سازمان 
ملی استاندارد ایران اصالت سنجی می‌شود، به 
کاهش و حذف طلای غیراصل وغیراستاندارد در 

بازار طلا کمک کرده است. این مقام مسئول در ادامه 
بیان کرد: نتایج مطلوب معاملات شمش طلای مرکز 
مبادله ایران فقط به حوزه واردکنندگان و معامله 
گران شمش طلا محدود نمی‌شود و این اتفاق به 
مرور موجب تقویت ذخایر طلا خواهد شد علاوه 
بر این، بانک مرکزی از طریق تالار شمش طلای 
این مرکز می‌تواند انسجام‌بخشی و ساختاردهی 
بهتری به بازار معاملات عمده طلای کشور دهد که 
در نتیجه آن موجب ارتقاء شفافیت بازار معاملات 
شمش طلا و امکان نظارت و سیاست‌گذاری بهتر 

بانک مرکزی می‌شود.
بنابر اعلام مسئولان با عرضه شمش طلا در مرکز 
مبادله ارز و طلای ایران حدود ۲۹ هزار میلیارد 
تومان ‎برگشت ارز حاصل از صادرات به چرخه 
اقتصاد صورت گرفته؛ بازگشت ارز حاصل از صادرات 
که مسعود توکلی تحلیلگر اقتصادی در گفت و گو 
با باشگاه خبرنگاران جوان به اشاره به اهمیت آن 
اشاره بیان کرد: ریالی که در کشور در قبال تسعیر 
ارز است پایه پولی را متاثر نمی‌کند و نقدینگی 
را در کشور افزایش نمی‌دهد چرا که در قبال آن 
ارز یا طلا وارد کشور کردیم و این موضوع سبب 
می‌شود که تراز بانک مرکزی دچار تورم نشود 
لذا این میزان ۲۹ هزار میلیارد تومان برگشت ارز 
حاصل از صادرات به اقتصاد کشور کمک کرده و 
وارد چرخ‌دنده‌های اقتصاد و تولید شده در عین 
حال اثرات مخرب چاپ پول و تامین نقدینگی 
بدون پشتوانه را هم ندارد. همچنین عرضه شمش 
طلا در مراکز مبادله ارز و طلا ایران نقش مهمی در 
تقویت بازار طلا و ارز دارد و می‌تواند به توسعه و رشد 
این بازار‌ها کمک کند. گفتنی است، به طور کلی 
بازگشت ارز حاصل از صادرات به کشور می‌تواند 
به توسعه و رشد اقتصادی، تقویت ارزش ارزی، 
افزایش سرمایه‌گذاری، تامین نیازهای خارجی 

کشور و... کمک کند.

قاچاق شمش طلا با عرضه در مرکز مبادله کاهش یافت

تسهیل شرایط رفع تعهد ارزی صنایع

نرخ بهره بین بانکی افزایش یافت
نرخ بهره بین بانکی در هفته منتهی به ۳ مردادماه با 
افزایش ۵ صدم درصدی نسبت به هفته قبل از آن 
به ۲۳.۶۸ درصد رسید. گزارش جدید تغییرات نرخ 
بهره بین بانکی نشان میدهد نرخ بهره بین بانکی در 
هفته منتهی 3مردادماه با افزایش 5 صدم درصدی 

نسبت به هفته قبل از آن به 23.68 درصد رسید.
این نرخ در هفته منتهی به 27 تیرماه با افزایش 
جزئی نسبت به هفته قبل از آن به 23.63 درصد 
رسیده بود. نرخ بهره بین بانکی در هفته منتهی به 
20 تیرماه با کاهش یک صدم درصدی نسبت به 
هفته قبل از آن به 23.62 درصد رسید. نرخ سود 
بین بانکی در هفته منتهی به 13 تیرماه با کاهش 
سه صدم درصدی نسبت به هفته قبل از آن به 
23.63 درصد رسیده بود. نرخ بهره بین بانکی در 
هفته منتهی به 6 تیرماه بدون تغییر نسبت به هفته 
قبل از آن 23.66 درصد بوده است. نرخ سود بین 
بانکی در هفته پایانی خردادماه به بالاترین سطح 
در سال جاری رسیده و رکورد 23.66 درصد را در 

هفته پایانی خردادماه ثبت کرده بود.
این نرخ در هفته منتهی به 23 خردادماه نیز رکورد 
23.63 درصدی را ثبت کرده بود. همچنین در 
هفته منتهی به 16 خردادماه این نرخ با افزایش 
سه صدم درصدی نسبت به هفته قبل از آن به 
23.64 درصد رسیده بود. نرخ بهره بین بانکی در 
هفته منتهی به 9 خرداد ماه با کاهش یک صدم 
درصدی نسبت به هفته قبل از آن به 23.61 درصد 
رسیده بود؛ نرخ سود بین بانکی در هفته منتهی به 
2 خرداد نیز با افزایش محسوس نسبت به هفته 
پایانی اردیبهشت ماه به 23.62 درصد رسیده بود. 
این نرخ در هفته منتهی به 26 اردیبهشت ماه با 
افزایش نسبت به هفته قبل از آن 23.56 درصد بود.
نرخ بهره بین بانکی در هفته منتهی به 19 
اردیبهشت ماه نسبت به هفته قبل از آن بدون 
تغییر بوده و 23.5 درصد اعلام شد. این نرخ در 
هفته منتهی به 12 اردیبهشت ماه با کاهش یک 
صدم درصدی نسبت به هفته قبل از آن به 23.5 
درصد رسیده بود. نرخ سود بین بانکی در هفته 
منتهی به 5 اردیبهشت ماه نرخ سود بین بانکی با 
کاهش یک صدم درصدی نسبت به هفته قبل از 
آن به 23.51 درصد رسیده بود. این نرخ از ابتدای 
سال جاری با روند کاهشی همراه بود به جز هفته 
منتهی به 29 فروردین ماه.  نرخ بهره بین بانکی 
در هفته پایانی فروردین با افزایش همراه شدو با 
4 صدم درصد افزایش نسبت به هفته قبل از آن به 

23.52 درصد رسید.
نرخ بهره بین بانکی در هفته منتهی به 22 فروردین 
ماه با کاهش نیم درصدی نسبت به هفته قبل از آن 
به 23.48 درصد رسید. نرخ بهره بین بانکی که 
در هفته نخست فروردین ماه سال جاری 23.62 
درصد شده بود در دومین هفته از نخستین ماه 
سال جدید با کاهش 4 صدم درصدی همراه شد و 

به 23.58 درصد رسید.

۲۱ فرودگاه میزبان پرواز‌های 
اربعین خواهند بود

معاون وزیر راه وشهرسازی گفت: همزمان با 
افزایش ظرفیت ترمینال و باند‌های فرودگاه 
در استان‌های کوچک ظرفیت پروازی از ۲۴ 
پرواز هفتگی به ۱۴۸ پرواز رسید. رضا نخجوانی 
مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی 
کشور در مراسم بهره برداری از پروژه‌های وزارت 
راه وشهرسازی با بیان اینکه ساخت ترمینال 
جدیددر دستور کار شرکت فرودگاه قرار 
گرفت گفت: دولت سیزدهم فرودگاه ایلام را 
با پیشرفت فیزیکی ۶۰ درصدی در سال ۱۴۰۰ 
تحویل گرفت که با همت همکاران و نیرو‌های 
متخصص این کار با پشتیبانی کامل اجرایی وبه 

سرانجام رسید.
وی ادامه داد: امروز در ۶ مرداد ماه شاهد بهره 
برداری از این ترمینال هستیم که  مساحت این 
فرودگاه به ۵ هزار و ۸۸۷ متر مربع رسیده که یک 

افزایش دوبرابری داشته است.
معاون وزیر راه وشهرسازی اظهار کرد: ظرفیت 
سالن‌های مسافری در این فرودگاه افزایش وبه ۷۰۰ 
هزار نفر در سال رسیده است و به لحاظ زیرساختی 
هم این ظرفیت فراهم شده که تعداد پرواز‌های 
هفتگی از ۲۴ پرواز به ۱۴۸ پرواز برسد که رسیدن 
به این میزان از پرواز‌ها نیازمند  افزایش ظرفیت 

ناوگان پروازی است.
او افزود: با توجه به نزدیک شدن ایام اربعین و 
افزایش تعداد پرواز‌ها و نشست وبرخاست‌ها 
افزایش ظرفیت سالن‌های  پروازی در این بخش 
بسیار ضروری بوده که این اقدامات در دستور کار 
قرار گرفته است و امسال هم ۲۱ فرودگاه کشور 
آمادگی کامل برای پذیرش پرواز‌های اربعین را 

خواهند داشت.

خبر
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معاون امور بانکی، بیمه و شرکت های دولتی وزارت 
اقتصاد گفت: چالش های فراوانی پیش روی مولدسازی 
قرار داشته و دستگاه های دولتی به سختی تمایل به 

واگذاری و مولدسازی دارایی های مازاد خود دارند.
به گزارش تسنیم، مجمع عمومی سالیانه سازمان 
خصوصی سازی در سال منتهی به 29 اسفند ماه 1402 
با حضور "محمدجواد شریف زاده" معاون امور بانکی، 
بیمه و شرکت های دولتی وزارت اقتصاد، " ابراهیم 
بازیان" رییس سازمان خصوصی سازی، اعضای هیات 

مدیره، حسابرس و نمایندگان دستگاه های دولتی 
ذیربط در وزارت امور اقتصادی و دارایی برگزار شد. در 
این جلسه که به ریاست شریف زاده، معاون امور بانکی، 
بیمه و شرکت های دولتی وزارت اقتصاد برگزار شد، 
گزارش هیات مدیره قرائت و صورت های مالی سال 
1402 این سازمان مورد بررسی قرار گرفت و به تصویب 
اعضای مجمع رسید. معاون امور بانکی، بیمه و شرکت 

های دولتی وزارت اقتصاد در این نشست، گفت: چالش 
های فراوانی پیش روی مولدسازی قرار داشته و دستگاه 
های دولتی به سختی تمایل به واگذاری و مولدسازی 
دارایی های مازاد خود دارند. وی با بیان اینکه به واسطه 
مولدسازی بار زیادی بر دوش سازمان خصوصی سازی 
گذاشته شده است، افزود: اکنون به نقطه امیدوار کننده 
ای در طرح مولدسازی رسیده ایم که امیدواریم این 

روند تداوم داشته باشد. شریف زاده اظهار داشت: اصلاح 
ساختار و اساسنامه سازمان خصوصی سازی در حوزه 
مولدسازی باید پیگیری شود.بازیان، رییس سازمان 
خصوصی سازی نیز در این نشست با تشریح عملکرد 
و برنامه های این سازمان گفت: در راستای مولدسازی 
دارایی های مازاد دولت، با رویکرد تفویض اختیارات، از 
ابتدای سال جاری اتفاقات خوبی رخ داده است. رییس 
سازمان خصوصی سازی افزود: تعداد دو هزار و 495 ملک 
را تا پایان تیرماه به عنوان ملک مازاد شناسایی کرده ایم.

دستگاه‌های دولتی مانع واگذاری و مولدسازی 
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مجری طرح خودکفایی گندم وزارت جهاد 
کشاورزی اعلام کرد: ۹ میلیون و ۳۱۷ هزار تن 
گندم مازاد بر نیاز کشاورزان تا صبح ششمین روز 

مرداد ماه خرید تضمینی شد.
سهراب سهرابی اظهار کرد: بر اساس آخرین 
گزارش سامانه شرکت بازرگانی دولتی )سیفا( 
تا ساعت ۷ صبح شنبه ۶ مرداد ماه ۱۴۰۳، ۹ 
میلیون و ۳۱۷ هزار تن گندم از کشاورزان به 
ارزش ۱۶۴ هزار میلیارد تومان خرید تضمینی 
شده است. وی افزود: این میزان خرید تضمینی 
نسبت به مدت مشابه سال زراعی گذشته 
 ۱.۲۸۳ میلیون تن معادل ۱۶ درصد رشد 

نشان می‌دهد.
مجری طرح خودکفایی گندم درباره پرداخت 
مطالبات گندمکاران نیز تصریح کرد: تاکنون 
۵۳.۲ هزار میلیارد تومان از پول کشاورزانی که 
گندم خود را به مراکز دولتی خرید تضمینی 
تحویل داده‌اند، واریز شده و پرداخت مابقی 
وجوه نیز در حال پیگیری از سوی سازمان برنامه 

و بودجه و وزارت جهادکشاورزی است.
وی ادامه داد: بیشترین میزان خرید تضمینی 
گندم به ترتیب مربوط به استان‌های خوزستان با 

یک میلیون و ۶۲۲ هزار تن، گلستان یک میلیون 
و ۱۰۲ هزار تن، فارس ۸۳۸ هزار تن، کرمانشاه 
۷۲۵ هزار تن، کردستان ۶۴۲ هزار تن، خراسان 
رضوی ۴۹۸ هزار تن، همدان ۴۶۲هزار تن و 

لرستان ۳۸۲ هزار تن است.
سهرابی تصریح کرد: عملیات برداشت گندم در 
استان‌ها با اقلیم سرد مانند کردستان، همدان، 
کرمانشاه، قزوین، مرکزی، خراسان رضوی، 
آذربایجان شرقی و آذربایجان غربی، زنجان، 
اردبیل، چهار محال و بختیاری، خراسان شمالی 

و لرستان همچنان ادامه دارد.
مجری طرح خودکفایی گندم گفت: با توجه 
به افزایش تولید و خرید تضمینی گندم در 
سال جاری، تمام نیاز گندم خبازی‌ها و صنف و 
صنعت کشور از محل تولید داخل تامین خواهد 
شد و نیاز به واردات گندم نخواهیم داشت. بنا به 
اعلام پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت جهادکشاورزی، 
وی بر تحویل گندم به مراکز رسمی خرید 
تضمینی تاکید و اظهار کرد: کشاورزان 
از تحویل گندم خود به دلالان خودداری و 
 آن را به مراکز رسمی دولتی خرید تضمینی 

عرضه کنند.

رئیس سازمان هواپیمایی کشور گفت: در دولت 
سیزدهم به خودکفایی کامل در تعمیرات هواپیما 
رسیده ایم به طوری که دیگر هیچ یک از قطعات 
هواپیما به خارج از کشور برای تعمیر اعزام نمی‌شود. 
محمد محمدی بخش رئیس سازمان هواپیمایی 
کشور در مراسم افتتاح پروژه‌های وزارت راه 
وشهرسازی با بیان اینکه در کمتر از دوسال با توجه 
به درخواست کشور‌های همسایه مبنی بر ایجاد 
ظرفیت برای پرواز‌های بین المللی در شهر‌های 
شمالی کشور اقدام به راه اندازی فرودگاه رامسر 
در شمال کشور کرده ایم گفت: در حال حاضر در 
فرودگاه رامسر و فرودگاه سازی ظرفیت پرواز‌های 
بین المللی افزایش یافته است و امکان نشست 
وبرخاست هواپیمایی ایرباس ۳۲۰ و بوینگ ۷۵۰ 

فراهم شده است.
وی ادامه داد: توسعه ترمینال برای انجام پرواز‌های  
داخلی و خارجی و انجام پرواز‌های عتبات از ۲۱ 
فرودگاه کشور فراهم شده است و امروز ظرفیت 
دوبرابری برای پرواز‌های اربعین ایجاد شده است 
به طوری که ۶۰۰ هزار مسافر قابلیت جابه جایی از 

فرودگاه‌های کشور را دارند.
او با بیان اینکه در زمانی که دولت سیزدهم وارد کار 

شد شرایط پروازی کشور در نازل‌ترین حد ممکن 
بود به طوری که از ۱۳ هواپیمای برجامی خریداری 
شده تنها ۳ هواپیما فعالیت نمی‌کردند. همچنین از 
۳۳۰ هواپیما موجود در کشور ۱۱۲ هواپیما با بازه 
سنی دو تا ۳۰ سال زمین گیر بودند و ۳۷ هواپیما 

هم دیگر قابلیت برگشت نداشتند.
محمدی بخش اظهار کرد: امروز با افتخار اعلام 
میکنیم که هیچ یک از قطعات هواپیما حتی 
موتور هواپیما برای تعمیر به خارج از کشور ارسال 
نمی‌شود و ما در شدیدترین تحریم‌های موجود 
هیچ نیازی به ارسال قطعات برای تعمیر به خارج 
از کشور نداریم. رئیس سازمان هواپیمایی کشور 
بیان کرد:  در اربعین ۱۴۰۰ ما ۱۰۰ هزار مسافر 
را در بخش رفت وبرگشت جابه جا کردیم و این 
عملیات را در سال گذشته با روزانه ۴۵۰ هزار زائر 
انجام دادیم. همچنین با افتخار اعلام میکنیم که 
در ۲۸ کشور خارجی با ایمنی و امنیت  پرواز انجام 

می‌دهیم و به بیش از ۱۰۰ نقطه دنیا پرواز داریم.
او افزود: در دولت سیزدهم حدود ۱۰۰ فروند 
ناوگان هوایی وارد کشور شد که بخش زیادی از این 
ناوگان با توجه به محدودیت‌های تحریمی که وجود 

داشت اعلام نکردیم.

سرپرست ریاست جمهوری با تاکید بر اینکه مهمترین 
بستر توسعه متوازن کشور بحث راه‌هاست، تصریح کرد: 
امیدواریم مسیر توسعه ترانزیت و راه‌ها در دولت جدید 
نیز دنبال شود؛ در این مسیر آمادگی خود برای پشتیبانی 
از دولت جدید را اعلام می‌کنیم. به گزارش ایرنا، »محمد 
مخبر« سرپرست ریاست جمهوری در آیین افتتاح 
پروژه‌های وزارت راه و شهرسازی گفت: به درستی رئیس 
جمهور شهیدمان بحث توسعه حمل و نقل در کشور را 
بستر اصلی توسعه کشور تشخیص داد چرا که ما کشوری 
حداقل با ۱۵ کشور همسایه هستیم و این ظرفیت بسیار 

بزرگی برای کشور عزیزمان است.
وی با تقدیر از وزیر راه و شهرسازی و همه مسئولان این 
وزارتخانه، تاکید کرد: این وزارتخانه ابعاد مختلفی دارد و 
بخش عمده‌ای از توسعه کشور به این وزارتخانه مرتبط 
است. همچنین مهمترین نقطه تعامل کشورهای همسایه 
با ایران همین بحث ترانزیت است، لذا بیشترین فشار بر 
این وزارتخانه بود و انصافا کار به خوبی انجام شد. مخبر 
ادامه داد: توسعه کشور ۱۰ سال دچار مشکل جدی شد، 
مسیری که توسط رئیس‌جمهور شهید انتخاب شد مسیر 

درستی بود و مقام معظم رهبری نیز با عنایت به این 
موضوع اشاره فرمودند. وی تاکید کرد: ما کشور پهناوری 
هستیم از یک طرف کشوری هستیم که حداقل با ۱۵ 
کشور همسایه ایم و برخی از این کشورها خودشان چند 
کشورند که ظرفیت بزرگی برای توسعه و رشد و اشتغال 
کشور است. مخبر گفت: وزارت راه و شهرسازی که 
صمیمانه از مهرداد بذرپاش تشکر می کنم، یک وزارت 
بسیار گسترده است و ابعاد مختلفی دارد که درصد زیادی 
از توسعه کشور به این وزارت خانه وابسته است؛ مسکن و 
راه های زمینی و هوایی و ریلی و دریایی و مسکن در این 
وزارت خانه قرار دارد. سرپرست ریاست جمهوری ادامه 
داد: رئیس جمهور شهید از ابتدا جلسات پیگیری را در 
این وزارت خانه دنبال می کرد و بعد از درگذشت مرحوم 
رستم قاسمی، آقای بذرپاش شاهدند که شهید آیت الله 
رئیسی در برخی روزها چند بار با ایشان تماس می گرفت 

و موارد متعدد را پیگیری می کرد.
مخبر افزود: کشورهای منطقه هم بزرگترین و مهمترین 
علاقه‌شان برای تعامل با ایران، بحث ترانزیت بود؛ اتصال 
آب های شمال به جنوب و خلیج فارس و دریای عمان، 

هم به لحاظ زمانی و هم قیمت تمام شده برای کشورهای 
صاحب بار حائز اهمیت بود. وی تاکید کرد: انصافا در این 
وزارت خانه کار شد؛ چه کسی خوشش بیاید چه بدش 
بیاید، ۱۰ سال بخش های توسعه ای کشور دچار نقص 
جدی شد؛ نمی شود عقب افتادگی ۱۰ ساله را در ۲ 
سال به نقطه مطلوب رساند. وی تصریح کرد: اینکه 
توسعه فرودگاه ایلام امروز افتتاح می شود، اینکه در 
شمال کشور همین اتفاق رخ می دهد و اینکه خط 
آهن اندیمشک اهواز امروز دو خطه می شود همگی 
درخدمت مردمند و اگر انجام نمی شد برای مردم 
دردسر ایجاد می کرد، مردم ما به اربعین عشق می 
ورزند؛ مردم سایر کشورها برای زیارت حرم امام رضا 
)ع( علاقه زیادی دارند؛ لذا این امکاناتی که فراهم می 

شود، در خدمت همین هاست.
 مخبر افزود: پروازها به فرودگاه ایلام با افتتاح امروز به 
روزی ۲۱ پرواز و ۱۴۸ پرواز در هفته افزایش می یابد که 
اتفاق بسیار خوبی است. وی تاکید کرد: در بخش انتقال 
حجاج داشت به یک موضوع تبدیل می شد، نزدیکی به 
ایام اربعین، گرمای هوا و ماندن حجاج در عربستان می 

توانست مسأله ایجاد کند؛ من صمیمانه از وزارت راه 
تشکر می کنم، بحث جابجایی حجاج به خوبی حل شد.

بر اساس این گزارش، این مراسم با حضور مهرداد 
بذرپاش وزیر راه و شهرسازی برگزار می‌شود و قرار 
است بهره‌برداری از پروژه توسعه و بهسازی ترمینال و 
اپرون فرودگاه شهدای رامسر با حضور کاپیتان محمد 
محمدی‌بخش رئیس سازمان هواپیمایی کشوری انجام 
شود. همچنین آیین بهره‌برداری از ۲ پروژه دیگر از جمله 
افتتاح ترمینال جدید شهدای فرودگاه ایلام با حضور 
کاپیتان نخجوانی رئیس شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری 
هوایی ایران و پروژه ریلی اهواز-اندیمشک با حضور میعاد 
صالحی مدیرعامل شرکت راه آهن نیز به بهره‌برداری 
خواهد رسید. گفتنی‌است یکی از قطعات ریلی بسیار 
مهم کشور مسیر ۱۴۰ کیلومتری اهواز به اندیمشک 
است که سال گذشته با حضور شهید آیت الله رئیسی 
مسیر ۱۰۰ کیلومتری این خط آهن به بهره برداری رسید 
و به گفته مهرداد بذرپاش وزیر راه و شهرسازی، امروز با 
دستور سرپرست ریاست جمهوری ۴۰ کیلومتر انتهایی 

این مسیر نیز به بهره برداری می‌رسد.

ورود ۱۰۰ فروند هواپیما به ناوگان هوایی کشور۵۳.۲ همت از پول گندمکاران پرداخت شد

مخبر: توسعه ترانزیت در دولت جدید دنبال شود

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئیس سندیکای کنسرو گفت: بنابر آمار سال 
گذشته صادرات رب گوجه از لحاظ وزنی نسبت 
به سال ۱۴۰۱، ۷۵ درصد افزایش یافت، اما 
امسال بدلیل کاهش نامتعارف قیمت رب گوجه 
از سوی چین مشکلاتی ایجاد شده است. مسعود 
بختیاری گفت: بنابر آمار سال گذشته میزان 
صادرات رب گوجه فرنگی  نسبت به ۱۴۰۱ از 
لحاظ وزنی ۷۵ درصد افزایش یافت که این امر 
نقطه عطفی در صادرات رب گوجه بود که ارز 

قابل توجهی وارد کشور شد.
به گفته او، سال گذشته صادرات رب گوجه فرنگی 
چین به عنوان نقش آفرینان اصلی در حوزه رب 
گوجه فرنگی دنیا مقدار زیادی نبود که در نهایت 
این امر منجر به ماندن مقدار زیادی محصول رب 
گوجه در انبارها و کاهش نامتعارف قیمت  در 

بازار شده است.
بختیاری ادامه داد: با توجه به آنکه چین  نقش 
تعیین کننده ای در بازار صادرات دارد، از این رو 

امر رقابت تولیدکنندگان دشوار شده است. رئیس 
سندیکای کنسرو با تاکید بر اصلاح و منطقی 
شدن قیمت رب گوجه فرنگی افزود: قیمت 
هرکیلو گوجه فرنگی از ۴ هزار و ۵۰۰ تومان سال 
گذشته به بالای ۶ هزار و ۵۰۰ تومان رسیده  که 
همین امر منجر به افزایش قیمت تمام شده شده 
است، براین اساس  اصلاح و منطقی شدن قیمت 

امری ضروری است.
او ادامه داد: براساس برآوردهای صورت گرفته 
سالانه حدود ۵۰۰ میلیون قوطی رب گوجه 
فرنگی در کشور تولید می شود که سال گذشته 
صادرات این محصول ۱۴۴ میلیون دلار ارزآوری 
برای کشور در برداشته است. بختیاری گفت: 
با گذشت بیش از یکسال قیمت هر قوطی رب 
گوجه فرنگی ۵۵ هزارتومان ثابت بود، درحالیکه 
بدلیل افزایش قیمت گوجه تولیدکنندگان ناگریز 
به منطقی سازی قیمت مصرف کننده هستند تا 

بتوانند به تولید ادامه دهند.

رئیس سازمان خصوصی‌سازی گفت: هدفگذاری 
ما برای امسال شناسایی ۴ هزار ملک مازاد است. 
ابراهیم بازیان رئیس سازمان خصوصی‌سازی 
گفت: مولدسازی یک ارزش مستقیم دارد که باید 
تبدیل به ریال شود و یک ارزش غیر مستقیم دارد 
که املاک بلاتکلیف شناسایی، مستند و ارزش 
افزایی می‌شوند به اقتصاد شهری ارزش اضافه 
می‌کنند و رونق اشتغال، اقتصاد، فضای کسب 
و کار را ایجاد می‌کنند و خیلی از پیامد‌های 
مختلف را به لحاظ اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی 

دارند.
این مقام مسئول در ادامه اظهار کرد: در کنار 
تمام موارد مطرح شده نزدیک ۲ هزار و ۵۰۰ 
ملک مازاد شناسایی و فعلا تا به امروز نزدیک به 

۴۰ هزار میلیارد تومان ارزش افزایی شده و این 
روند ادامه دارد از این بین ما بانک‌ها، استان‌ها و 

شرکت‌های دولتی را داریم.
رئیس سازمان خصوصی‌سازی بیان کرد: امسال 
در قانون بودجه نزدیک به ۴۰ هزار میلیارد 
تومان عواید حاصل از فروش یا تبدیل منابع 
برای پروژه‌ها دیده شده که این موضوع را دنبال 
می‌کنیم هدفگذاری ما برای امسال شناسایی ۴ 
هزار ملک مازاد است و باید مورد ارزش افزودگی، 
قیمت‌گذاری، فروش و نهایتا تقریب به پروژه‌های 
نیمه تمام قرار بگیرند. او می‌گوید: عملکرد 
مولدسازی در سال ۱۴۰۲ از محل عملکرد 
بانک‌ها، سازمان ملی زمین و مسکن و در کل 

نزدیک ۵۵ هزار میلیارد تومان بوده است.

مدیرکل دفتر خدمات عمومی مرکز اصناف 
وزارت صمت گفت:مصوبه ای در ستاد تنظیم 
بازار برای ترمیم اقتصاد نانوایان تصویب شده 
است که بر اساس آن نانوایان و برخی اصناف 
متقاضی امکان فروش محصولات خانگی و 

صنایع دستی را دارند.
 محمدحسین قمری، مدیرکل دفتر خدمات 
عمومی مرکز اصناف وزارت صمت اظهار کرد: 
مصوبه ای در ستاد تنظیم بازار برای ترمیم 
اقتصاد نانوایان تصویب شده است که بر اسا‌س 
آن  نانوایان و برخی اصناف متقاضی امکان 
فروش محصولات خانگی و صنایع دستی در 
آنها ایجاد شود. وی افزود: این مصوبه اکنون 
ابلاغ شده است و در یکی از نانوایی های 

تهران نیز به صورت آزمایشی اجرا شده است. 
وی تصریح کرد: مجلس نیز به تازگی قانون 
جدیدی برای حذف مالیات بر ارزش افزوده 
برای تولیدات صنایع دستی تصویب کرده است 
که ما نیز پیگیر آن هستیم که زود تر اجرا شود. 
قمری گفت: زیر ساختی برای عرضه صنایع 
 دستی ایرانی در پلتفرم های خارجی ایجاد 

شده است.
وی در ادامه گفت: با توجه به اهمیت بازارسازی 
کسب و کار خرد خانگی و محلی که بیش از ۳ 
میلیون شغل و کسب و کار را تحت الشعاع قرار 
می‌دهد، یکی از کارهایی که لازم بود در دولت 
انجام شود، بازارسازی برای فروش محصولات 

خرد بود.

با توجه به صحبت های یکی از مسوولان حوزه 
سامت کشور و اینکه عنوان کردند نرخ مالیات 
کنونی محصولات دخانی سبب شده که این 
محصولات به کشورهای دیگر قاچاق شود؛ چرا که 
نرخ مالیات محصولات دخانی در سایر کشورها از ایران 
گران‌تر است و خرید محصولات قاچاق ایرانی برای 
مصرف‌کنندگان سایر کشورها مقرون به‌صرفه‌تر است؛ 
انجمن تولیدکنندگان محصولات دخانی در این زمینه 

شفاف سازی کرد.
به گزارش ایسنا،  انجمن تولید کنندگان، وارد 
کنندگان و صادرکنندگان محصولات دخانی در 
پی انتشاری خبری تحت عنوان  "ضرورت بازنگری 
مالیات بر دخانیات / قاچاق معکوس دخانیات به دلیل 
قیمت پایین در ایران"  که در تاریخ ۱ مرداد ماه ۱۴۰۳  
از سوی خبرگزاری ایسنا منتشر شد و با توجه به اینکه 
در خبر درج شده  بهزاد ولی زاده - رئیس دبیرخانه 
ستاد کشوری کنترل دخانیات وزارت بهداشت 
-با تاکید بر ضرورت بازنگری در ساختار مالیات بر 
محصولات دخانی، عنوان کردند که  نرخ مالیات کنونی 
محصولات دخانی سبب شده که این محصولات 
به کشورهای دیگر قاچاق شود به ارائه توضیحاتی 
پرداخت. در پاسخ به این مدعا و سایر مطالبی که ایشان 
در باب موضوع ارزانی سیگار در ایران اظهار کرده اند، 
انجمن تولید کنندگان، وارد کنندگان و صادرکنندگان 
محصولات دخانی با طرح نکاتی، مضاف بر پاسخ گویی 
به مطالب خبر منتشر شده و نقد آن به ارائه توضیحاتی 
در خصوص ابهامات موجود در بحث پرمناقشه قیمت 

سیگار در کشور پرداخت که در ادامه آمده است:
نخست آن که می بایست ایزد متعال را شکرگزار بود 
که بالاخره و پس از گذشت چند دهه متولیان سیاست 
گذاری مبارزه با مصرف دخانیات در کشور، سرانجام 
این مفروض اساسی را پذیرفته اند که عامل اصلی 
قاچاق سیگار از یک مبدا ارزان تر به مقصد گران تر، 
وجود اختلاف قیمتی بین دو کشور است که به مثابه 
یک عامل انگیزشی، منجر به نوعی آربیتراژ کالایی می 
شود. بنابراین آن چه باعث قاچاق چند میلیارد نخی 
سیگار به ایران نیز می شود، همین گران تر بودن سیگار 
در ایران به نسبت غالب کشورهای همسایه است.  لذا 
چنانچه در یک سمت این برهان، گرانتر بودن سیگار 

در چند کشور را عامل قاچاق معکوس از ایران می 
دانیم، در سوی دیگر آن، حجم قابل توجه و تاسف 
بار قاچاق به ایران را هم بایستی معلول گران تر بودن 
سیگار در ایران به نسبت غالی همسایگان دانست. ذکر 
این نکته البته الزامیست که گران تر بودن کالا در یک 
کشور می بایست بر اساس درآمد سرانه آن کشور و 

سطح عمومی قیمت ها سنجیده شود .
دوم اینکه عدد خروجی سیگار از کشور بسیار ناچیز 
و کمتر از یک درصد مصرف سالانه است که آن هم 
به دو مقصد مشخص ترکیه و روسیه صورت می 
گیرد. اولی به شکل مسافری و در حجم محدود است 
و دومی ناشی از تبعات جنگ با اوکراین و تحریم های 
بین المللی علیه روسیه و در نتیجه کاهش تولید و افت 
عرضه محصولات دخانی پدیدار شده است. با نگاهی 
اجمالی به همین مقدار کم قاچاق معکوس سیگار از 
ایران دو کشور یاد شده، به سادگی و فوریت می توان 
دریافت که اولین عارضه گران تر شدن سیگار نسبت 
به کشورهای همسایه، جذاب شدن یک کشور برای 
قاچاقچیان سیگار خواهد بود. اتفاقی که هم اکنون با 
ورود ۲۰ تا ۲۵ درصد مصرف سالانه سیگار در کشور 
از مبادی جنوب و غرب و شرق در حال رخ دادن است. 
مقایسه اعداد و ارقام ورود سیگار به کشور به شکل غیر 
مجاز با آن چه که به زعم آقای ولی زاده از کشور قاچاق 
می شود، به خوبی نشان می دهد که قیمت سیگار 
تولید داخل در ایران به حد کافی گران شده است تا 
امکان ورود انواع خارجی به شکل قاچاق و قرار گرفتن 
آن در سبد فروش با قیمت های جذاب تر برای مصرف 
کننده را فراهم کند. به این قسم محصولات، باید انواع 
سیگار حرارتی و الکترونیکی و غیره را هم افزود که بنا 
به مخالفت متولیان سلامت در کشور، مشابه تولید 
داخل را هم ندارد و با قیمت های گزافی در سطح 

گسترده تبلیغ و توزیع می شوند.
سوم، متاسفانه وضع مالیات عوارض مترتب بر کالای 
دخانی از جمله سیگار و تنباکوی قلیان طی سال های 
اخیر به گونه ای بوده که به جای مصرف، بیشتر تولید 
را در ایران هدف قرار داده است. به قرار آمار موجود در 
مراجع ذی ربط، تولید و واردات قانونی تنباکوی معسل 
را بیش از ۵۰ درصد کاهش داده و سهم بازار مصرف ان 

را تمام و کمال تقدیم کالای قاچاق کرده است.

باید منتظر ماند و مشاهده کرد که رئیس دولت چهاردهم چه برنامه‌ هایی 
درخصوص مدیریت بازارهای مالی دارد و مسائل اقصادی کشور را چگونه 

مدیریت می‌ کند.
نادر بذرافشان، رئیس اتحادیه صنف سازندگان و فروشندگان طلا و 
جواهر، نقره و سکه فروش درباره انتخابات ریاست جمهوری و تاثیر آن 
بر بازار طلا و سکه، گفت:» در زمان انتخابات ریاست جمهوری، چه در 
دوره اول و چه در دوره دوم، بازار طلا و سکه شاهد افزایش قیمت‌ها بود؛ 
علی‌رغم آنکه در بازارهای جهانی چنین رشدی دیده نمی‌شد. اما فردای 
 انتخابات دوره دوم بازار تا اواسط هفته رشد قیمت‌ها به تدریج کاهشی 

و متوقف شد.«
او افزود:» قیمت طا و سکه از ابتدای سال، رشدی ناگهانی و 
چشم‌گیری داشت، اما این افزایش‌ها مقطعی و ناشی از تنش‌های منطقه 
بود. پس از آن رکود شدیدی بر بازار طلا و سکه حاکم شد و حال یک 
ثبات و ریزش خوبی مشاهده می‌ شود. به نظر می‌ رسد که بازار هفته‌ 
های آینده تحت تاثیر مولفه‌هایی، مثل عرضه و تقاضا، انس جهانی 
 و بازار داخلی دلار شاهد نوسانات یک تا سه درصدی باشد که آن 

هم طبیعی است.«
بذرافشان قیمت طلا و سکه در کشور را با روند انس جهانی مقایسه 
کرد و توضیح داد که باتوجه به بازارهای جهانی بازار طای داخلی 
هماهنگی دارد و احتمال کاهش قیمت بسیار کم است؛ چرا که طلا 
و سکه، به دلیل کاهش نرخ ارز و همچنین فرارسیدن ماه محرم 
 ریزش قیمت خود را در امسال داشتند و حال در یک بازه مشخص 

درحال نوسان است.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران در ادامه پیش‌ بینی کرد که انس‌ 
جهانی طلا تا پایان سال ۲۰۲۴ سقف ۳۰۰۰ دلار را می‌ شکند و به تبع 
 آن بازار طلا و سکه کشورهای مختلف هم روند صعودی خود را آغاز 

می‌ کنند. 
به گفته بذرافشان باید منتظر ماند و مشاهده کرد که رئیس دولت چهاردهم 
چه برنامه‌ هایی درخصوص مدیریت بازارهای مالی دارد و مسائل اقصادی 

کشور را چگونه مدیریت می‌ کند.

روند مقدار تولید صنایع مهم بازار سرمایه نشان می‌دهد از 
میان ۵ صنعت،»فرآورده‌های نفتی« با ۱۶ درصد و پس از 
آن »کانه‌های فلزی« با ۱۱ درصد رشد در صدر جدول میزان 
تولید صنایع در بهار امسال در مقایسه با مدت مشابه پارسال 
قرار دارند. به گزارش تسنیم، روند مقدار تولید صنایع مهم بازار 
سرمایه نشان می‌دهد از میان 5 صنعت »خودرو و ساخت 
قطعات، فلزات اساسی، استخراج کانه‌های فلزی، فرآورده 
های نفتی، مواد و محصولات شیمیایی«، فرآورده‌های نفتی با 
16 درصد و پس از آن صنعت کانه‌های فلزی با 11 درصد رشد 
در صدر جدول میزان تولید صنایع در بهار امسال در مقایسه با 

مدت مشابه پارسال قرار دارند.
بررسی‌ها نشان می‌دهد روند مقدار تولید »صنعت خودرو و 
ساخت قطعات« در بهار پارسال، به میزان 264،148 دستگاه 
بوده در حالی‌که این رقم در بهار امسال، به 253،609 دستگاه 
رسیده است. به بیانی دیگر، میزان تولید این صنعت در 
بهار امسال در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته، 4 درصد 

کاهش داشته است. از سوی دیگر، آمارها حاکی از رشد تولید 
»صنعت کانه های فلزی« است. بر اساس بررسی‌های انجام 
شده، مقدار تولید صنعت کانه‌های فلزی در بهار پارسال به 
میزان 20،459،959 تن بوده در حالی که این رقم با رشد 
11 درصدی در بهار امسال به 22،749،110 تن رسیده است.
»صنعت مواد و محصولات شیمیایی« از دیگر صنایعی 
است که با افزایش اندکی روبرو شده است. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد میزان تولید این صنعت که در بهار سال گذشته 
11،463،708 تن بوده و با افزایش یک درصدی در بهار امسال 

به 11،538،222 تن رسیده است.
از سویی دیگر، آمارها گویای این است که »صنعت 
فرآورده‌های نفتی« با رشد 16 درصدی در صدر میزان تولید 
صنایع قرار گرفته است. بر این اساس، میزان تولید این صنعت 
در بهار پارسال، به میزان 15،053،077متر مکعب بوده در 
حالی که این میزان در مدت مشابه امسال به 17،467،439 

مترمکعب افزایش یافته است.

در حالی که از سال ۱۳۹۹ به دلیل کم بارشی، خشکسالی و کم آبی 
میزان تولید دام‌های مولد کاهش یافته بود، اما در بهار ۱۴۰۳ تعداد 
گوسفند، بره، بز و بزغاله موجود در دامداری‌های کشور نزدیک 
به ۷۰ میلیون راس رسید که نسبت به سال‌های گذشته افزایش 

داشته است.
به گزارش ایسنا، سال ۱۴۰۰-۱۳۹۹ بود که به دلیل خشکسالی و 
کاهش نزولات آسمانی بسیاری از نقاط جهان از جمله ایران در گیر 
خشکسالی شدند و بر اساس داده‌های سازمان هواشناس کشور، 
در این سال بیشتر مناطق کشور در وضعیت خشکسالی متوسط 
تا بسیار شدید قرار داشتند. خشکسالی شدید و بسیار شدید در 
بیشتر مناطق غرب، جنوب غرب، شمال شرق و استان‌های کرمان، 
هرمزگان، سیستان و بلوچستان، گیلان و سمنان بود. این خشکسالی 
بسیار شدید در مناطق غرب و جنوب غرب که سرچشمه رودهای 
بزرگ جنوب غرب همچون دز، کارون و کرخه بسیار خود را نشان 
می‌داد و خشکسالی متوسط تا بسیار شدید در نوار شمالی و شمال 
شرق کشور، تاثیرات مخرب خود را بر عملکرد بخش‌های کشاورزی 

و دامداری نشان می‌داد.
در سال ۱۴۰۱-۱۴۰۰ نیز بیشتر مناطق کشور دچار خشکسالی‌های 
متوسط تا بسیار شدید بود و غالب مناطق کشور از جمله مناطق 
پربارش و برفگیر دامنه‌های زاگرس و البرز را درگیر کرده بود. این 
خشکسالی و کم‌بارشی کمبود آب را به همراه داشت و موجب عدم 
دسترسی به نهاده شد. در چنین شرایطی دامداران علاوه بر فروش 
بره‌ها اقدام به فروش دام‌های مولد کردند که این مسئله موجب خروج 
دام‌های مولد از گردنه تولید شد و ذخایر و سرمایه‌های دامی کشور در 

معرض خطر جدی قرار گرفت.
نکته مهم این است که از نیمه دوم سال ۱۳۹۸ است که طرح 
آمارگیری از دام سبک با هدف برآورد تعداد و میزان تولیدات دام 
سبک یعنی دام زنده به دنیا آمده و دام پروار شده در فصل‌های 
مختلف اجرا می‌شود. در این میان منظور از دام سبک، گوسفند، بره، 
بز و بزغاله است که ممکن است به‌صورت سنتی یا صنعتی نگهداری 
شوند. دام زنده به دنیا آمده بره یا بزغاله متولد شده در فصل آمارگیری 

است هرچند که بعد از تولد مرده باشد. دام کشتاری نیز دامی است که 
دارای گوشت قابل مصرف بوده و به دلایل مختلف مانند پایان دوره 
پروار، بیماری، کاهش تولید و جلوگیری از تلف شدن روانه کشتارگاه 

شده و یا توسط دامدار ذبح می‌شود.
نتایج طرح آمارگیری اندازه‌گیری فصلی تعداد و تولیدات دام سبک، 
در زمستان ۱۴۰۲ نشان‌دهنده این است که تعداد گوسفند و بره 
موجود در دامداری‌های کشور در اسفندماه ۵۳.۶۶ میلیون رای و 
تعداد بز و بزغاله ۱۷.۵۰ میلیون راس بوده است. در واقع تعداد دام 
سبک کشور در اسفند ماه سال ۱۴۰۲ بیش از ۷۱ میلیون رأس است.

بر اساس آمارهای موجود همچنین در زمستان سال ۱۴۰۲ حدود 
۱۳.۱۱ میلیون راس بره و ۳.۶۵ راس بزغاله در بهره‌برداری‌های 
پرورش دهنده دام سبک کشور متولد شده است. در زمستان سال 
۱۴۰۲ نیز تعداد ۳.۳۹ میلیون راس گوسفند و بره و یک میلیون راس 

بز و بزغاله در دامداری‌های کشور پروار شده است.
بر اساس آخرین نتایج آمارگیری فصلی در بهار سال ۱۴۰۳، تعداد 
گوسفند و بره موجود در دامداری‌های کشور در خردادماه ۵۲.۷۹ 
میلیون راس  گوسفند و بره و تعداد بز و بزغاله ۱۷.۰۵ میلیون راس 
بوده است.  در فصل بهار سال ۱۴۰۳ بیش از ۶.۱۷ میلیون رأس 
»گوسفند و بره« و نزدیک به ۱.۷۹ میلیون رأس »بز و بزغاله« پروار 
شد که نسبت به مدت مشابه فصل سال قبل به ترتیب ۳۴.۸ و ۲۳.۹ 
درصد افزایش داشته است. در بهار ۱۴۰۳ حدود ۵.۴۵ میلیون راس 
بره و ۲.۱۹ میلیون راس بزغاله در بهره‌برداری‌های پرورش‌دهنده دام 
سبک کشور متولد شده است. در فصل بهار ۱۴۰۳ همچنین تعداد 
۶.۱۷ میلیون راس گوسفند و بره و ۱.۷۹ میلیون راس بز و بزغاله در 

دامداری‌های کشور پروار شده است.
بنابراین نتایج طرح آمارگیری اندازه‌گیری تعداد و تولیدات دام سبک 
در فصل بهار سال‌جاری نشان می‌دهد که در خردادماه سال‌جاری 
تعداد ۵۲.۷۹ میلیون رأس »گوسفند و بره« و ۱۷.۰۵ میلیون رأس 
»بز و بزغاله« در دامداری‌های کشور موجود بود که در مقایسه با زمان 
مشابه سال قبل به ترتیب نزدیک ۳.۰ درصد افزایش و ۰.۶ درصد 

کاهش یافته است.

معاون بنیاد مسکن گفت: 
تدوام تخصیص زمین به 
متقاضیان در قالب برنامه 
هفتم توصیه شده است که 
باید توسط دولت چهاردهم 
اجرایی شود.  یکی از مهم‌ترین سیاست‌های مسکنی 
دولت در طول سه سال گذشته تخصیص زمین به صورت 
رایگان به متقاضیان در قالب طرح خودمالکی نهضت ملی 
مسکن بوده است که در طول سه سال گذشته دولت 
همزمان با تخصیص زمین به صورت رایگان در شهرهای 
مختلف توانست بخشی از نیاز مسکنی متقاضیان را 

فراهم کند.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، تاکنون  دو میلیون 
و ۶۰۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن در کشور در حال 
ساخت است که این واحدها به‌صورت انبوه‌سازی یا 
خودمالکی است. آمار ساخت و سازها نشان می‌دهد 
از این تعداد مسکن بیش از ۶۵۰ هزار واحد به‌صورت 
انبوه‌سازی در حال ساخت بوده و حدود سه چهارم 
واحدها توسط متقاضیان در حال اجرا است که در این 
بخش زمین یا تسهیلات توسط دولت تأمین شده است.

براساس این گزارش طبق قانون جهش تولید مسکن 

و طبق برنامه هفتم  تا پایان امسال باید یک میلیون 
متقاضی نهضت ملی مسکن در شهرها و روستاها زمین 
دریافت کنند و این تعداد تا سال ۱۴۰۴ به دو میلیون نفر 
برسد در نتیجه باید نیمی از واحدهای نهضت ملی مسکن 
به‌صورت واگذاری زمین و شخصی‌سازی ساخته شود. 
مهم‌ترین طرح واگذاری زمین مربوط به روستاها است 
که متقاضیان ساکن در روستاها که مسکن ندارند یا 
متقاضیانی که قصد مهاجرت از شهر به روستا را دارند، 

زمین دریافت می‌کنند.
 در این طرح ۵۰۰ هزار نفر تا پایان امسال زمین می‌گیرند. 
این طرح در استان‌هایی که ظرفیت روستاهای واقع در 
آنجا برای تأمین زمین خالی است، شروع شده است. 
علاوه بر روستاها، ۵۰۰ هزار متقاضی شهری نیز تا پایان 
امسال زمین دریافت می‌کنند. علاوه بر زمین، تسهیلات 
شهری و روستایی ساخت بر اساس برنامه نهضت ملی 
مسکن به دریافت کنندگان زمین پرداخت می‌شود. از 
طرح‌های مهم واگذاری زمین شهری، واگذاری زمین 
به‌صورت اجاره ۹۹ ساله است. سهمیه استان‌ها برای 
واگذاری زمین به ۵۰۰ هزار متقاضی شهری نهضت 
ملی مسکن تعیین شده و این تعداد تا پایان سال زمین 

دریافت می‌کنند.
در همین راستا مجید جودی معاون بازسازی مسکن 
روستایی بنیاد مسکن با بیان اینکه واگذاری یک میلیون 

قطعه زمین به محرومان روستایی و همچنین متقاضیان 
برای مهاجرت معکوس در دستور کار قرار گرفته است 
گفت: سهم واگذاری زمین در دو سال ١۴٠٢ و ١۴٠٣ 
یک میلیون قطعه زمین است که تاکنون ۶٠٠ هزار 
زمین در سامانه بارگذاری شده است و ٨۵ هزار قطعه 
زمین به افراد واجد شرایط یعنی محرومان ساکن در 
روستا و افرادی که مهاجرت معکوس به روستا داشتند، 
واگذار شده‌است. وی تاکید کرد: این اراضی به صورت 
رایگان یعنی اجاره ٩٩ ساله به واجدان شرایط ارائه 
می‌شود و این واگذاری‌ها در راستای محرومیت‌زدایی 
و ساخت مسکن محرومان و طبق تفاهم‌نامه با بنیاد 
مستضعفان و دستگاه‌های حمایتی تسهیلات ۱۵۰ 
میلیون تومانی بلاعوض علاوه بر تسهیلات مسکن 

روستایی به دهک‌های یک تا ۴ پرداخت می‌شود.
جودی با بیان اینکه سیاست تخصیص زمین به 
متقاضیان خود می تواند زمینه را برای بهبود وضعیت 
بازار مسکن و افزایش تولید مسکن فراهم کند گفت: 
اجرای تخصیص زمین در شهرها و روستاها در قالب 
برنامه هفتم هم تاکید شده است بنابراین اجرای آن 
توسط دولت چهاردهم خود باعث می شود که زمینه 
برای بهبود وضعیت بازار مسکن در تمامی بخش ها 
فراهم شود و بتواند زمینه را برای تقویت تولید مسکن 

فراهم کند.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

٨۵ هزار قطعه زمین به افراد واجد شرایط واگذار شد 

‌تأمین زمین چهار میلیون مسکن
صادرات رب گوجه ۷۵ درصد افزایش یافت

شناسایی نزدیک به ۲ هزار و ۵۰۰ ملک مازاد 

فروش محصولات خانگی و صنایع دستی در نانوایی‌ها بلامانع شد

توضیح انجمن محصولات دخانی درباره مالیات و قاچاق سیگار

رشد صنعت فرآورده‌های نفتیقیمت سکه و طلا در گرو برنامه های دولت چهاردهم

موجودی دام سبک کشور ۷۰ میلیون راس

توزیع عادلانه زمین
فرشید ایلاتی، کارشناس مسکن

واگذاری زمین به مردم یکی از ضرورت های 
جهش تولید با مشارکت مردم است. با نهضت 
مردمی‌سازی، مشکل مسکن برطرف می شود. 
در خصوص شعار جهش تولید با مشارکت 
مردم  یکی از مهم‌ترین کارهایی که می‌توانیم 
انجام دهیم واگذاری زمین به مردم و نهضت 

مردمی‌سازی مسکن است.
واقعیت این است که انبوه سازی دولتی با 
توجه به شرایط مالی و اقتصادی کشور برنامه 
صحیحی در حوزه مسکن نیست. با آنکه بسیاری 
از پروژه‌های مسکن طی سال‌های قبل شروع 
شده، اما هنوز به اتمام نرسیده و نیمه تمام است. 
به عنوان مثال می‌توان به پروژه‌های مسکن 
مهر اشاره کرد که طی دو دولت اخیر هنوز به 
اتمام نرسیده و حدود 150 هزار واحد آن باقی 

مانده است.
باید از این تجربه درس بگیریم. مهم‌ترین 
برنامه‌ای که در این راستا باید اجرا شود، 
گسترش کوتاه مرتبه سازی است. خوشبختانه 
در برنامه هفتم توسعه حدود 20 تا 25 درصد به 
ظرفیت سکونتگاه‌ها در شهرها و روستاها افزوده 
خواهد شد. بر این اساس توزیع عادلانه زمین 
اجرا می‌شود که باعث خواهد شد افرادی که به 
هر دلیلی نتوانسته‌اند از امکان زمین بهره‌مند 
شوند، بتوانند با در اختیار گرفتن زمین ساخت 
تدریجی مسکن را پیش ببرند. بنابراین جهش 
تولید با مشارکت مردم یکی از شعارهای بسیار 
خوب است که بر اساس آن باید مردم در صحنه 
باشند. به این ترتیب می‌توان به رفع معضل 

همیشگی مسکن در کشور امیدوار بود.
موانع زیادی در راه تامین زمین وجود داشته 
است. این موانع به این موضوع برمی‌گردد 
که نگاهی در کشور حداکثر استفاده از زمین 
و توسعه عمودی به جای توسعه افقی را 
پیشنهاد می‌کند، در اوایل در بدنه خود دولت 
مخالفت‌هایی وجود داشت و مقاومت‌های 
زیادی می‌شد. اما پیگیری‌هایی که وزیر راه و 
شخص رئیس‌جمهور فقید داشتند این موضوع 
کاملًا شکسته شد و این ذهنیت‌ها عوض شد و 
الان به نظر می‌رسد که کار برای ادامه و ساخت 

پروژه‌های جدید آماده شده است.
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فناوری و 
اطلاعات

شرکت‌های مشاور در حوزه اعتبار مالیاتی حمایت می‌شوند
معاونت علمی ریاست جمهوری با هدف توسعه ظرفیت‌های تحقیق و توسعه 
شرکت‌های دانش‌بنیان، از شرکت‌های مشاور در حوزه اعتبار مالیاتی حمایت 
می‌کند. به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری، 
با اعلام فراخوان جذب شرکت‌های مشاوره و مشاوران حوزه ترویج، توانمندسازی 
و مشاوره اعتبار مالیاتی، زمینه برای توسعه استفاده شرکت‌های دانش‌بنیان از 
اعتبارهای قانون جهش تولید دانش‌بنیان و تقویت فرآیندهای تحقیق و توسعه 

فراهم می‌شود.
پیرو ابلاغ آیین‌نامه »ارزیابی و تأیید صلاحیت شرکت‌های مشاوره و مشاوران 
حوزه ترویج، توانمندسازی و مشاوره اعتبار مالیاتی« توسط معاون علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور از تمام شرکت‌ها، مؤسسات و اشخاص حقیقی 
که سابقه فعالیت در حوزه تحقیق و توسعه، نوآوری، تأمین مالی و مالیات در سطح 

بنگاه هستند، حمایت می شود.
شرکت‌هایی که متقاضی استفاده از حمایت‌های معاونت علمی برای ارائه خدمات 
مشاوره به شرکت‌ها در قالب کارگزار اعتبار مالیاتی معاونت علمی هستند حداکثر 
تا تاریخ ۳۱ مرداد ۱۴۰۳ فرصت دارند درخواست مکتوب و مستندات لازم را به 
دبیرخانه شورای راهبری فناوری‌ها و تولیدات دانش‌بنیان ارسال کنند. متقاضیان 
می‌توانند برای کسب اطلاعات بیشتر و دریافت فرم‌های مربوطه با مهدی آریانی 
به شماره داخلی ۸۳۵۳۲۳۳۵ و رایانامه m.etebar@mail.ir تماس بگیرند.

تعداد سایت‌های ۵G  در دولت سیزدهم ۲۰۰ برابر 
افزایش یافت

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در مراسم بهره‌برداری از دو هزار و چهارمین 
سایت ۵G در کشور گفت: در دولت سیزدهم توانستیم تعداد سایت‌های ۵G در 
کشور را تا ۲۰۰ برابر بیشتر کنیم. به گزارش مهر به نقل از ایرانسل، روز )چهارشنبه 
۳ مردادماه(، در آیین افتتاح پروژه‌های ارتباطی استان کرمانشاه، یک‌هزار و 
پانزدهمین سایت ۵G ایرانسل در شهر کرمانشاه و دو هزار و چهارمین سایت 
۵G در کشور با حضور دکتر عیسی زارع‌پور در محل پارک علم و فناوری کرمانشاه 
به بهره‌برداری رسید. در این مراسم دکتر امیر محمدزاده لاجوردی جانشین 
وزیر در امور ارتباطات و معاون وزیر و رئیس سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی، دکتر محمدطیب صحرایی استاندار کرمانشاه، مهندس ایرج روحی 
مشاور وزیر در توسعه ارتباطات و فناوری‌اطلاعات در مناطق روستایی و مجری 
طرح خدمات عمومی اجباری، دکتر سید ابوالفضل محمدی مدیرکل ارتباطات 
و فناوری‌اطلاعات استان کرمانشاه، دکتر عابدین محمودی مدیرعامل سازمان 
فاوا شهرداری کرمانشاه، مهندس علیرضا رفیعی مدیر ارشد منطقه غرب کشور 

ایرانسل و جمعی از مدیران استانی و منطقه‌ای نیز حضور داشتند.
وزیر ارتباطات و فناوری‌اطلاعات در این مراسم با اشاره به توسعه فناوری‌های ثابت 
و سیار در کشور که منجر به افزایش سرعت اینترنت شده است، گفت: در دولت 
سیزدهم در عین توسعه ارتباطات ثابت مبتنی بر فیبر که مسئله اینترنت را به 
صورت ریشه‌ای حل می‌کند، بر توسعه آخرین فناوری نسل پنج ارتباطی در شبکه 
سیار که فناوری روز دنیا است نیز تمرکز کردیم و توانستیم تعداد سایت‌های ۵G را 
تا ۲۰۰ برابر بیشتر کنیم. افتتاح این سایت نسل پنج ایرانسل که هفدهمین سایت 

نسل پنج در استان کرمانشاه است نیز در همین راستا قرار دارد.
وی خاطر نشان کرد: در حوزه توسعه ارتباطات روستایی نیز خوشبختانه تا کنون 
بیش از ۹۷ درصد از روستاهای استان با کار جهادی، به شبکه ملی اطلاعات متصل 

شده و تنها ۴۵ روستا باقی مانده است.
دکتر محمدطیب صحرایی استاندار کرمانشاه نیز با اشاره به جهاد بزرگ توسعه 
ارتباطات در دولت سیزدهم گفت: این تحول بی‌نظیر در عرصه ارتباطی، با تلاش 
افراد زیادی حاصل شده که خدمتی ماندگار را برای کشور و استان کرمانشاه، خلق 
کرده است. با توجه به مجموعه بررسی‌ها و نیازسنجی‌ها در استان کرمانشاه و از 
ابتدای دولت سیزدهم، برای ایجاد اشتغال مفید و مولد نیاز به زیرساخت داشتیم 
که به همت دولت سیزدهم و با نگاه خدمت صادقانه‌ای که مستقر بود، این مجموعه 
زیرساخت‌ها ایجاد شد و سکویی را آماده کرده تا شکوفایی‌های ارزشمند بعدی رخ 
دهد. وی اظهار کرد: در حال حاضر و به طور میانگین، دسترسی به ارتباطات پایدار 
در استان، به بیش از ۷۰ درصد رسیده که عرصه‌هایی برای اشتغال و بعد از آن، 
بهره‌برداری‌های فرهنگی، علمی، سلامت، سبک زندگی و … به وجود آورده است.

در این مراسم همچنین مدیرکل ارتباطات و فناوری‌اطلاعات استان کرمانشاه، 
ضمن ارائه آخرین امار توسعه همه جانبه ارتباطات در استان، از توجه ایرانسل به 
توسعه زیرساخت ارتباطی در کرمانشاه، شامل توسعه سایت‌های نسل چهار و نسل 
پنج، تقدیر کرد. در مراسم با افتتاح هزار و پانزدهمین سایت نسل پنج ایرانسل، 
تعداد سایت‌های ۵G در کشور به ۲۰۰۴ سایت رسید. همچنین در ادامه این افتتاح 
و با انجام تست سرعت، سرعت دانلود نزدیک یک گیگابیت بر ثانیه )۹۱۵ مگابیت 

بر ثانیه(، در بستر شبکه نسل پنج تلفن‌همراه ایرانسل به ثبت رسید.
ایرانسل پیش از این، در تیرماه ۱۴۰۳ و در جریان نمایشگاه الکامپ، موفق شد با 
انجام تست سرعت در شبکه ۵.۵ تلفن‌همراه، رکورد سرعت بالاتر از ۸ گیگابیت بر 

ثانیه را به ثبت برساند تا بار دیگر رکورد سرعت اینترنت در ایران را جابه‌جا کند.

موتورجستجوی هوش مصنوعی رقیب گوگل معرفی شد
اوپن ای آی یک نمونه اولیه از موتورجستجوی هوش مصنوعی به نام »سرچ جی 
پی تی«را معرفی کرد. اوپن ای آی یک نمونه اولیه از موتورجستجوی هوش 
مصنوعی به نام »سرچ جی پی تی « را معرفی کرد. این اقدام نشان دهنده ورود 
شرکت به بازار رقابتی موتور جستجوهاست که اکنون دهه هاست در قبضه گوگل 
قرار دارد. اوپن ای آی در وب سایت خود سرچ جی پی تی را یک نمونه اولیه موقت 
از ویژگی های جدید هوش مصنوعی معرفی کرد که پاسخ هایی به موقع با توجه 

به منابع شفاف و مرتبط به کاربران می دهد.
شرکت سازنده تصمیم دارد این محصول را با حدود 10 هزار کاربر آزمایش کند و 
در مرحله بعد پس از جمع آوری بازخورد آن را در چت جی پی تی به کار می گیرد. 
در بیانیه این شرکت آمده است: سرچ جی پی تی برای کمک به کاربران جهت 
اتصال به ناشران با ذکر نام آنها و مرتبط کردن آنها در جستجوها طراحی شده 
است. پاسخ ها به طور واضح و شفاف به لینک ها مرتبط شده اند بنابراین کاربران 
متوجه می شوند اطلاعات از کجا به دست آمده و می توانند به سرعت به نتایج 

بیشتری نیز دست یابند.
همچنین اوپن ای آی اعلام کرده ناشران بر نحوه ارائه محتوایشان در سرچ جی پی 
تی کنترل دارند و می توانند از به کارگیری محتوایشان برای آموزش مدل های 
هوش مصنوعی سرباز زنند و همچنان لینک های مرتبط با آنها در نتایج جستجو 

ظاهر خواهد شد.
ارائه سرچ جی پی تی در حالی انجام می شود که رقابت در بازار جستجو مبتنی 
بر هوش مصنوعی داغ شده است. گوگل که بزرگترین موتور جستجوی جهان به 
حساب می آید اخیرا قابلیت های هوش مصنوعی را در پلتفرم هود یکپارچه کرده 
است. استارتاپ های دیگر مانند Perplexity که با پشتیبانی جف بزوس فعالیت 
می کند نیز مدعی رقابت با گوگل هستند و خود را به عنوان موتورهای پاسخگویی 
معرفی می کنند که هوش مصنوعی را برای خلاصه سازی اینترنت به کار می 
گیرند. از سوی دیگر اوج گیری موتورجستجوهای مبتنی بر هوش مصنوعی 
جنجالی بوده است. ماه قبلPerplexity به دلیل خلاصه سازی مقالات نشریات 

فوربس و ویرد مورد انتقاد قرار گرفت.

اخبار

براساس اظهارات وزیر 
ارتباطات، وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی در مجموع 
نزدیک به ۷۰ درصد، وزارت 
اقتصاد بیش از ۸۰ درصد 
خدمات خود از حوزه مالیاتی و گمرک تا بورس و بیمه 
و وزارت راه و شهرسازی ۸۰ درصد خدمات خود را 
الکترونیکی و ۲۲ درصد را به صورت هوشمند از طریق 

پنجره ملی خدمات دولت هوشمند ارائه می کنند.
به گزارش ایسنا، دولت هوشمند استفاده از فناوری 
و نوآوری برای تسهیل و حمایت از تصمیم‌گیری و 
برنامه‌ریزی پیشرفته در نهادهای حاکم است؛ مفهومی 
که ارتباط نزدیکی با حکمرانی هوشمند و دولت 
الکترونیک دارد. به دلیل اهمیت این موضوع، توسعه و 
پیشرفت دولت هوشمند از اولویت‌های دولت سیزدهم 
قرار گرفت و در مدت سه ساله خود توانست پیشرفت 

قابل توجهی را در این زمینه ایجاد کند.
همچنین سامانه پنجره واحد مدیریت زمین هم یکی 
از پروژه‌های اولویت‌دار دولت الکترونیکی محسوب 
می‌شود و سازمان فناوری اطلاعات ایران به عنوان راهبر 
فنی این سامانه، ابزارها، زیرساخت‌های فنی و تکنولوژی 
مورد نیاز در حوزه زمین را فراهم کرده تا کاربران بتوانند 
به جای ارائه خدمت از پنجره‌های متعدد، از طریق یک 

پنجره واحد به ارائه خدمات بپردازند. به دلیل تعامل 
خوب وزارت ارتباطات و سازمان اداری و استخدامی در 
این سه سال تقریبا همه دستگاه ها به این پنجره متصل 
شدند و ۷۵ درصد خدمات از این طریق ارائه می شود. 
نکته قابل توجه این است به واسطه این امکان بیش از 
۵۰۰ خدمت بدون مراجعه حضور و در لحظه به مردم 

ارائه می شود.
در این راستا به توجه به روزهای پایانی دولت سیزدهم، 
عیسی زارع پور- وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات- اخیرا 
گزارش هایی از روند پیشرفت پروژه های مهم ارتباطی 
ارائه کرده است. پنجره ملی خدمات دولت هوشمند و 
روند پیشرفت و اتصال دستگاه ها به آن یکی از مواردی 

است وی درباره آن صحبت کرده است.
زارع پور چندی پیش با انتشار پستی در یک شبکه 
اجتماعی داخلی اظهار کرد: انصافاً در دولت هوشمند 
یکی از بهترینها که خودش را به سرعت ارتقا داد، 
آموزش و پرورش است. بسیاری از خدمات دانش 
آموزان، فرهنگیان و اولیا مانند گرفتن کارنامه، سفارش 
کتاب، ثبت نام مدارس و غیره به صورت هوشمند قابل 

دسترس است.
 my.gov.ir وی افزود: از جمله دستگاههای فعال در
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی است که در مجموع 
نزدیک به ۷۰ درصد خدمات خود را از این طریق ارائه 
می‌کند. از خدمات سازمان تامین اجتماعی و بهزیستی 

تا فنی و حرفه‌ای و صندوق بازنشستگی کشوری.
وی  افزود: وزارت اقتصاد هم بیش از ۸۰ درصد خدمات 

خود از حوزه مالیاتی و گمرک تا بورس و بیمه را بر بستر 
my.gov.ir ارائه می کند که جای قدردانی دارد. اغلب 
بانکها و همچنین بانک مرکزی هم به پنجره ملی پیوسته 
اند. امیدوارم طبق قانون هر چه سریعتر بانکها »اینترنت 

بانک« خود را هم متصل کنند.
زارع پور درباره وزارت راه نیز توضیح داد: وزارت راه هم 
۸۰ درصد خدمات خود را الکترونیکی و ۲۲ درصد را به 
صورت هوشمند از طریق my.gov.ir ارائه می‌کند. از 
حمل و نقل و مسکن تا بنادر و هواشناسی. تنظیم رایگان 
قرارداد اجاره و خریدوفروش مسکن و پیگیری امور 

مسکن ملی از جمله خدمات کاربردی این روزهاست.

وزیر ارتباطات در پایان گفت: وزارتخانه های فرهنگ و 
ارشاد اسلامی، کشور، جهاد کشاورزی و میراث فرهنگی 
و دستگاههای تابعه آنها بین ۴۰ تا ۶۰ درصد خدمات 
خود را از طریق my.gov.ir به صورت الکترونیکی و 
بخشی را هم به صورت هوشمند ارائه می‌کنند. ضمن 
تشکر، امیدوارم هر چه سریعتر نسبت تکمیل خدمات 
خود اقدام کنند. گفتنی است براساس آخرین اظهارات 
مسئولان ۴۸ میلیون نفر از مردم تاکنون در این پنجره 
احراز هویت شده اند و بیش از ۵۰۰ میلیون بار در طی 
این دو سال از پنجره ملی خدمات دولت هوشمند 

استفاده شده است.

بیش از ۵۰۰ خدمت بدون مراجعه حضور ارائه می شود

اتصال دستگاه ها به پنجره ملی خدمات دولت هوشمند
News kasbokar@gmail.com

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رییس 
جمهور گفت:بنا داریم در منطقه بین المللی نوآوری 
ایران،حداکثر سرعت اینترنت بدون هیچ محدودیتی 
در اختیار شرکت ها و فناوران داخلی و خارجی قرار 
بگیرد. روح الله دهقانی فیروزآبادی در گفت وگو با مهر، 
درباره دسترسی فناوران به اینترنت پرسرعت و بدون 
فیلتر در منطقه بین المللی نوآوری ایران، اظهار کرد: 
در فضای فناورانه و نوآورانه به اینترنت با سرعت بسیار 
بالا و ارتباطات با کیفیت بالا نیاز داریم چرا که در این 
فضا کار حرفه‌ای انجام می‌شود و اینترنت مناسب لازمه 

این مدل کار است.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس 
جمهور افزود: در دنیا اینترنتی که در منزل مورد 
استفاده قرار می‌گیرد با اینترنت مورد استفاده در یک 
شرکت و یا اینترنت یک مجموعه اقتصادی بزرگ با 

هم تفاوت دارد. دهقانی فیروزآبادی ضمن تاکید بر 
اینکه معتقد هستم در کشور نیاز به اینترنت خانگی 
پرسرعت و با کیفیت و تا جای ممکن بدون فیلتر داریم، 
خاطرنشان کرد: بنده به این موضوع قویاً اعتقاد دارم. 
وی اضافه کرد: در حال حاضر اقتصاد دیجیتال کاملًا در 
زندگی مردم بروز و ظهور پیدا کرده است و مثل برق، 
آب و گاز، اینترنت نیز دیگر یک موضوع و نیاز ضروری 

برای مردم و کشور محسوب می‌شود.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس 
جمهور افزود: بنده تاکید می‌کنم که کشور به اینترنت 
پرسرعت، با کیفیت و بدون فیلتر برای استفاده مردم 
نیاز دارد منتها اینترنتی که در یک شرکت یا کمپانی 
مثلًا فعال در حوزه هوش مصنوعی مورد استفاده قرار 
می‌گیرد قطعاً لازم است اینترنت قوی‌تر و با پشتوانه 
بهتری باشد چون کار اقتصادی و صنعتی انجام می‌دهد. 

مثل برق سه فاز صنعتی و برق خانگی که نیاز است هر 
دو با کیفیت باشد اما بالطبع با یکدیگر تفاوت‌هایی دارد.

رئیس بنیاد ملی نخبگان تصریح کرد: بنا داریم در 
منطقه بین المللی نوآوری ایران، حداکثر سرعت 
اینترنت بدون هیچ محدودیتی در اختیار شرکت‌ها و 
فناوران داخلی و خارجی قرار بگیرد. به گزارش مهر، 
معاون علمی رئیس جمهور چندی پیش در نشست 
خبری اعلام کرد: براساس تصویب هیأت دولت، 
پارک فناوری پردیس یک ارتقای کالبدی، فیزیکی 
و همینطور ارتقای قانونی با تسهیلات قانونی جدید 
خواهد داشت که در ۴۰ ماده تصویب شده است و پارک 
فناوری پردیس به یک منطقه بین المللی ایران تبدیل 

می‌شود.
وی افزود: انتظار می‌رود که در افق ۱۴۰۸ در پارک 
فناوری پردیس یک زیست بوم جامع نوآوری شامل 

محل کار و زندگی برای فناوران داشته باشیم و قرار 
است یک‌منطقه ۳۰۰ هکتاری در پارک پردیس به 
شهر زندگی نوآوران تبدیل شود. دهقانی همچنین 
این را گفته بود که هدفگذاری این است که این منطقه 
بین المللی به پایگاه برتر برای جذب متخصصان ایرانی 
غیرمقیم تبدیل شود. همچنین این منطقه فضایی 
برای رفت و آمد دور از موانع و محدودیت‌های رفت و 
آمد برای متخصصان ایرانی خارج از کشور )به لحاظ 

پاسپورتی( خواهد بود.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس 
جمهور این را هم اعلام کرده بود براساس برنامه ریزی 
ها این منطقه قرار است در بین ۱۰ پایگاه برتر سرمایه 
گذاری خارجی در منطقه قرار گیرد. همچنین در 
افق ۱۴۰۸ این منطقه ظرفیت استقرار ۲ هزار و ۵۰۰ 

شرکت را دارد.

رئیس پارک علم و فناوری خلیج فارس بر توسعه اقتصاد 
دانش بنیان انرژی با استفاده حداکثری از قانون جهش 

تولید دانش بنیان تاکید کرد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش 
بنیان ریاست جمهوری، رحمان دشتی با بیان این 
که پارک علم و فناوری خلیج فارس مستقر در استان 
بوشهر، بنابر تأکیدات رهبر معظم انقلاب و همسو با 
شعار سال با جدیت به عنوان هاب حمایت از دانش 
بنیان های حوزه انرژی و تولیدات داخلی این حوزه 
نقش آفرینی می کند، خاطرنشان کرد: برگزاری 
رویدادهای Reverse Pitch یا چالش معکوس در 
شرکت‌های پتروشیمی، دومین سمینار تخصصی 
بازرگانی و تأمین کالا در صنعت نفت، گاز و پتروشیمی 
ایران، هشتمین نمایشگاه ساخت داخل نفت، گاز 
و پتروشیمی، ششمین نمایشگاه خدمات در نفت، 
گاز و پتروشیمی و پانزدهمین نمایشگاه نفت، گاز، 

پالایش و پتروشیمی پارس از برنامه‌های شاخص پارک 
علم و فناوری خلیج فارس در سال جاری هستند که 
توسط دو شرکت مستقر در پارک - آتی ساز فناوری و 

شتابدهندگان بازار پارس - برگزار می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: باتوجه به حوزه‌های تعریف شده 
در برنامه‌ بلندمدت و همچنین مأموریت‌های اصلی 
پارک علم و فناوری خلیج فارس، حوزه نفت، گاز و 
پتروشیمی، از مزیت‌های اصلی فعالیت این پارک 
فناوری محسوب شده و به فراخور این ظرفیت از 
 شرکت های دانش بنیان حوزه انرژی به صورت ویژه 

حمایت می شود.
دشتی بیان کرد: حمایت از فعالیت های دانش بنیان 
حوزه انرژی علاوه بر تامین بهتر نیازهای صنعت به 
توسعه اقتصاد شرکت های دانش بنیان در صنعت 
نفت، گاز و پتروشیمی کمک می کند. در همین راستا 
ارتباط و تعامل همه‌جانبه از یک‌سو و اشاعه تلاش‌ها 

و دستاوردهای مرتبط با خودکفایی، ساخت داخل، 
ایجاد دانش فنی و نوآوری و ... در صنایع نفت، گاز و 
پتروشیمی از سوی پارک و صنایع مستقر در این استان 

بسیار مهم و ضروری است.
وی تصریح کرد: پارک علم و فناوری خلیج فارس علاوه 
بر داشتن هدفمندی و برنامه‌ریزی برای ۱۰ سال آینده، 
ابزارهای متعددی نیز در اختیار دارد که می‌تواند به 
توسعه زنجیره اتصال صنعت و شرکت‌های دانش‌بنیان 
کمک کند. این پارک ابزارها و زیرساخت‌های قانونی 
موجود جهت ایجاد رابطه عرضه و تقاضای فناوری، 
استفاده حداکثری از ظرفیت قانون جهش تولید 
دانش‌بنیان بخصوص بند ب و ت ماده ۱۱، قانون تولید 
بار اول و برگزاری رویدادهای بهم‌رسانی و عرضه و 

تقاضای فناوری را به طور ویژه دنبال می‌کند.
رئیس پارک علم و فناوری خلیج فارس ادامه داد: ارائه 
برنامه‌های شرکت‌های صنعتی در حوزه ساخت داخل، 

بومی‌سازی و حمایت از سازندگان داخل در سال جاری 
از برنامه‌های مهم سال جاری پارک علم و فناوری خلیج 
فارس محسوب شده و حضور مدیران پژوهش و فناوری 
برخی از شرکت‌ها نیز در همین راستا انجام شده است. 
همکاری صنعت و شرکت‌های دانش‌بنیان موضوع 
اصلی رویدادها و نمایشگاه های امسال پارس جنوبی 
است چراکه این مهم راهی برای افزایش ضریب نفوذ 

فعالیت‌های دانش‌بنیان به شمار می‌رود.
دشتی بیان کرد: کسب رتبه سوم ستاد اقتصاد 
دانش‌بنیان استان بوشهر در سال ۱۴۰۲ در کشور 
نشان از جایگاه ارزنده بوشهر است که با افق ترسیم 
شده استان باید در رده نخست قرار گیرد. وی ادامه داد: 
یک سوم شرکت‌های فعال در این پارک در حوزه نفت، 
گاز و پتروشیمی مشغول به فعالیت هستند و خدمات 
متنوعی از جمله تولید تجهیزات، قطعات، بازرسی‌های 

فنی و آزمایشگاهی ارائه می‌دهند.

رئیس موسسه استنادی و پایش علم و فناوری جهان اسلام 
گفت: ایران در تولیدات حوزه فناوری آب رتبه نخست را بین 
کشورهای پیشرو اسلامی به خود اختصاص داده و سه دانشگاه 
در صدر مطالعات حوزه تقطیر قرار دارند. به گزارش ایرنا، سید 
احمد فاضل‌زاده در گزارشی به تولیدات علمی ایران در حوزه 
فناوری آب پرداخت‌ و گفت: براساس داده‌های پایگاه وب.آو.

ساینس WOS تولیدات علمی ایران در بسیاری حوزه‌های 
فناوری آب؛ شامل حوزه تقطیر ناگهانی چندمرحله‌ای، تقطیر 
چند اثره، تقطیر فشرده‌سازی بخار، اسمز معکوس یا )گذرندگی 
وارونه( و اسمز پیش رونده، تقطیر غشایی، فناوری کشت 
عمودی و فناوری نور پخشیده رتبه اول را در بین کشورهای 
پیشرو اسلامی به خود اختصاص داده است. بر اساس این خبر از 
موسسه استنادی و پایش علم و فناوری جهان اسلام وی گفت: 
کمبود منابع آب یکی از ‌چالش‌های مهم قرن حاضر است و 
در مناطقی نظیر خاورمیانه در کنار اختلافات تاریخی، مساله 
آب از مهمترین زمینه‌های بروز منازعات و مناقشات محسوب 
می‌شود. این برخوردها و منازعات مؤید این نکته است که در 
شرایط کنونی، منابع آب شیرین در سطوح ملی، منطقه‌ای و 
بین‌المللی به یک کالای اقتصادی مهم و ابزاری سیاسی و مؤثر 
تبدیل شده و ایجاد ساز وکار لازم جهت اعمال یک مدیریت 

جامع و یکپارچه منابع آب ضرورتی انکارناپذیر است.
وی اظهار داشت: در کشورهای منطقه خاورمیانه و از جمله 
ایران، با توجه به ویژگی‌های اقلیمی، هرگونه کاهش و یا نوسان 
در نزولات جوی، محدودیت‌های جدی کوتاه مدت و بلندمدت 

در منابع آب ایجاد شد که می‌تواند امنیت غذایی، اقتصادی، 
کشاورزی و حتی ثبات سیاسی و امنیتی این کشورها را تهدید 
کند. به بیان دیگر، اعمال مدیریت کارآمد و بهینه در جهت حفظ 
منابع آب کشورها گامی بلند در راستای حفظ و ارتقای قدرت 
ملی آنها تلقی می‌شود. فاضل زاده افزود: برای غلبه بر این نوع 
چالش‌ها به عزم ملی و توجه جدی به جنبه‌های کمی و کیفی 
آب به عنوان چالش اصلی امنیت انسانی و زیست بوم ها نیاز است 
تا در این مسیر، توسعه علم و فناوری همراه با بومی سازی فنون 
جدید چاره ساز باشد. فناوری‌های راهبردی آب باید با رویکرد 
حل چالش‌های اشاره شده و برای برنامه‌ریزی علمی، منطقی و 
سازگار با شرایط مختلف کشور شناسایی، ایجاد، فراهم، توسعه 
و حمایت شود. وی ادامه داد: براساس سند چشم انداز ۲۰ ساله 
جمهوری اسلامی ایران و دیگر اسناد بالادستی مرتبط از جمله 
نقشه جامع علمی، کشور باید در بخش فناوری حوزه آب، با 
بهره‌گیری و برخورداری از مدیریت دانش محور، ظرفیت‌های 
نرم‌افزاری، سخت‌افزاری و مشارکت مؤثر نقش آفرینان دولتی و 
غیردولتی در زمینه بسط و توسعه دانش و فناوری‌های نوین در 

صنعت آب در جایگاه برتر منطقه قرار گیرد.
رئیس موسسه استنادی و پایش علم و فناوری جهان اسلام 
گفت: تحقق اهداف کلان اسناد بالادستی جمهوری اسلامی 
ایران، به خصوص سند چشم انداز ۱۴۰۴ در بخش آب، 
مستلزم بهره‌گیری گسترده‌تر، بهتر و کارآمدتر از فناوری‌های 
آب است. به منظور دستیابی به این فناوری‌های راهبردی‌ در 
بخش آب، لازم است یک نقشه راه تهیه و به صورت مستند و 

مستدل اولویت گذاری شود. سند فناوری‌های راهبردی آب 
که نتیجه تلاش‌های جمعی و فرادستگاهی است، نقشه راه 
کلان و اولویت‌های دستیابی به فناوری‌های راهبردی مورد 
نیاز را برای مدیریت آب کشور ارایه می‌کند. فاضل زاده ادامه 
داد: بررسی و تحلیل جایگاه علمی در فناوری آب در رتبه 
بندی‌های معتبر جهانی اهمیت زیادی دارد، اگر چه جمهوری 
اسامی ایران در بعضی از فناوری‌های آب از لحاظ توسعه 
فناوری و محصول وضعیت مناسب‌تری دارد؛، به دلیل بعضی 
محدودیت‌ها تولیدات علمی کمتری در عرصه بین‌المللی انتشار 
یافته است. همانگونه که در جدول شماره یک مشهود است، 
آمریکا و چین در فناوری‌های مربوط به حوزه آب از نظر تعداد 
مدارک علمی منتشر شده در پایگاه وب آو ساینس، رتبه‌های 
اول و دوم را به خود اختصاص داده‌اند. فاضل‌زاده جایگاه ایران 
در فناوری تقطیر ناگهانی چند مرحله‌ای و فناوری نور پخشیده 
را هشتم رتبه هشتم و در بین کشورهای جهان اسلام را رتبه 
نخست اعلام کرد که کشورمان در این فناوری نسبت به دیگر 
کشورهای جهان اسلام عملکرد بهتری داشته است. همچنین 
رتبه جهانی جمهوری اسلامی ایران در فناوری‌های تقطیر چند 
اثره، ۱۳؛ تقطیر فشرده سازی بخار، ۲۰؛ اسمز معکوس و اسمز 
پیش رونده، ۱۱؛ الکترودیالیز، ۱۷ ؛ تقطیر غشایی، ۱۰ ؛ کشت 
عمودی، ۱۹ ؛ پلیمرهای سوپرجاذب، ۲۰ و بارورسازی ابرها، 
۲۴ است. با توجه به جدول شماره ۲، براساس داده‌های پایگاه 
وب آو ساینس، جمهوری اسلامی ایران در حوزه تقطیر ناگهانی 
چند مرحله‌ای، تقطیر چند اثره، تقطیر فشرده سازی بخار، 

اسمز معکوس و اسمز پیش رونده، تقطیر غشایی، فناوری کشت 
عمودی‌و فناوری نور پخشیده رتبه اول در بین کشورهای 

پیشرو اسلامی را به خود اختصاص داده است.
رئیس مؤسسه استنادی و پایش علم و فناوری جهان اسلام 
گفت: با توجه به جدول شماره ۳، براساس داده های پایگاه وب 
آو ساینس در حوزه تقطیر ناگهانی چند مرحله‌ای، به ترتیب 
دانشگاه تهران، دانشگاه قم و دانشگاه تربیت مدرس در رتبه های 
اول تا سوم قرار دارند. در حوزه تقطیر چند اثره، دانشگاه‌های علوم 
پزشکی تهران، علوم پزشکی شهید بهشتی و علوم پزشکی ایران؛ 
در فناوری تقطیر فشرده سازی بخار، دانشگاه‌های علوم پزشکی 
تهران، دانشگاه تهران و علوم پزشکی تبریز؛ در فناوری اسمز 
معکوس، دانشگاه‌های اصفهان، علم و صنعت ایران و دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر؛ در فناوری اسمز پیش رونده، دانشگاه‌های 
تهران، صنعتی نوشیروانی بابل و فردوسی مشهد؛ در فناوری 
الکترودیالیز، دانشگاه‌های علوم پزشکی تهران، علوم پزشکی 
شهید بهشتی و علوم پزشکی ایران؛ در فناوری تقطیر غشایی، 
دانشگاه‌های علوم پزشکی تهران، دانشگاه تهران و صنعتی 
امیرکبیر؛ در فناوری کشت عمودی، دانشگاه‌های تهران، 
اراک و دانشگاه ولی عصر رفسنجان؛ در فناوری نور پخشیده، 
دانشگاه‌های تهران، کاشان و دانشگاه علم و صنعت ایران؛ در 
فناوری پلیمرهای سوپرجاذب، دانشگاه‌های تهران، علوم پزشکی 
شهید بهشتی و علوم پزشکی ایران و در فناوری بارورسازی ابرها، 
دانشگاه‌های تبریز، علوم کشاورزی و منابع طبیعی گرگان و علوم 

پزشکی تبریز در رتبه های اول تا سوم قرار دارند.

دسترسی فناوران به اینترنت بدون فیلتر در منطقه بین المللی نوآوری

توسعه اقتصاد دانش بنیان انرژی با استفاده حداکثری از قانون جهش

پیشتازی ایران در تولیدات علمی حوزه فناوری آب
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کشاورزي

برنج يكي از خوراك​هاي اصلي ايراني‌هاست؛ خوراكي 
كه چند سالی است نوع ايراني آن از سفره‌هاي خانوارها 
رخت بربسته است. چند سالي است كه كشاورزان 
ايراني ديگر تمايلي به كاشت و برداشت برنج ندارند 
چراكه سفره ايراني‌ها پر شده است از برنج‌های هندي 
و پاكستاني. در اين ميان تنها نتيجه‌ای هم كه حاصل شده، نابودي مزارع برنج 

است و سود هنگفت عده‌اي دلال كه از سود واردات بي‌رويه 
برنج به نان و نوايي رسيده‌اند. با توجه به اينكه سال‌هاست 
واردات برنج به صورت فصلي و تعرفه‌اي انجام مي‌شود 
و كنترل و تنظيم آن منتقدان بسياري دارد، ايسنا از 
بررسي تغيير سياست واردات برنج و احتمال سهميه‌اي 
شدن آن در سال آينده خبر مي‌دهد. سياست فصلي و 
تعرفه‌اي واردات برنج كه از سال‌ها پيش اجرا مي‌شد و 
براي هر فصل )فصل برداشت( تعرفه خاصی در نظر 
گرفته مي‌شد، به‌نظر مي‌رسد نتوانست آن‌چنان که باید 
موفق باشد و همواره شاهد بوده‌ايم كه طي سال‌هاي 
اخير واردات بي‌رويه جزو انتقادات كارشناسان و 
نمايندگان مجلس بوده است. درحالي‌كه از 27 مهر ماه 
امسال واردات برنج تا پايان فصل برداشت اين محصول 
ممنوع اعلام شده است اما تنها در آبان‌ماه سال‌جاري 
حدود 92 هزارتن برنج خارجي به كشور وارد شده است. 

   آمار دقيق نيست
اين در حالي است كه به گفته دبير انجمن برنج كشور، 

براساس آمار رسمي گمرك تا پايان آبان‌ماه 
نودو‌سه، 991 هزار تن برنج وارد كشور شده 

است. شايق در گفت‌وگو با »كسب‌و‌كار« 
درباره واردات بي‌رويه برنج مي‌گويد: 

اين حدود يك ميليون تن برنج 
را چه‌كسي وارد كرده است؟ 

ضمن اينكه حتما اين عدد 
در آذر و دي به بیش 

از يك‌ميليون تن 
افزايش يافته است. 
شايق با اشاره به 

اينكه وزارت جهادكشاورزي 
ميزان توليد برنج طي سال 

جاري را 2 ميليون تن اعلام كرده است، در حالي كه آمار 
استان‌هاي برنج‌خيز عدد 2 ميليون و 300 هزار تن را نشان مي‌دهد، 

ادامه مي‌دهد: وزارت جهادكشاورزي بايد تكليف خود را روشن كند؛ بدين 
معنا كه يا به استان‌ها اعلام كند با وزارتخانه هماهنگ باشند، يا خودش را با 
آنان هماهنگ كند. دبير انجمن برنج، مشكل اصلي پيش‌روي برنج را نبود آمار 
دقيق از ميزان توليد و نياز آن در كشور عنوان مي‌كند و مي‌گويد: سازمان‌هاي 
مختلف آمارهاي متفاوتي از ميزان توليد، مصرف‌سرانه و نياز واقعي به اين 
محصول ارائه مي‌دهند و اين موضوع باعث‌شده مشكلاتي براي اين محصول 
ايجاد شود. جميل عليزاده‌شايق درباره واردات برنج در فصل برداشت داخلي 

و تنظيم بازار اين محصول نيز معتقد است: واردات برنج در ۶ ماهه دوم سال 
براي تنظيم بازار اين محصول ممنوع است. وي درباره ممنوعيت واردات در 
فصل برداشت و تاثير آن بر بازارمصرف نيز تاكيد مي‌كند: با توجه به ممنوعيت 
واردات كه بايد از 93/7/27 اجرايي مي‌شد، در ماه آبان حدود ۹۲ هزار تن برنج 
وارد كشور شده است. وي بااشاره به اينكه ثبت سفارش زمان مشخصي دارد اما 

تحويل كالا در 
زمان مشخصي صورت 

نمي‌گيرد، ادامه مي‌دهد: همانطور كه 
گفته شد، اصلي‌ترين مشكل برنج نبود آمار 

دقيق از ميزان توليد و واردات است، به‌طوري كه سازمان‌هاي 

مختلف آمار متفاوتي از ميزان توليد، مصرف سرانه و نياز واقعي به اين محصول 
ارائه مي‌دهند كه گمراه‌كننده است. به گفته عليزاده‌شايق در ۶ ماهه اول امسال 
۷۷۰ هزار تن برنج وارد كشور شده و تا الان ميزان واردات به ۹۰۰ هزار تن 

هم رسيده است. 

   كاهش واردات برنج نسبت به سال 92
عباس كشاورز؛ معاون وزير جهادكشاورزي در امور توليدات 
گياهي در اين‌خصوص به ايسنا گفته است با وجود اينكه سال 
گذشته واردات برنج بيش از نياز داخلي بوده و هم‌اكنون بازار 
از وجود اين محصول اشباع است، براي تنظيم بازار، واردات 
برنج تا پايان فصل برداشت ممنوع است. به گفته وي، برنج 
موردنياز كشور سالانه 3 ميليون تن است كه بيش از دو ميليون 
تن برنج در داخل توليد شده و تنها حدود يك‌ميليون و 100 هزار 
تن بايد از خارج تامين شود. دادن اين آمار در حالي است كه 
 براساس اعلام گمرك جمهوري اسامي ايران در آبان‌ماه 
سال‌جاري يعني پس از ممنوعيت واردات برنج، 91/8 
هزار تن برنج به ارزش 103/1 ميليون دلار به كشور 
وارد شده است كه به اين ترتيب در 8 ماهه 
سال‌جاري برنج با يك پله صعود به عنوان 
دومين قلم عمده وارداتي شناخته 
شد. البته با اين حال واردات برنج 
در ماه يادشده نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته بيش از 20 
درصد كاهش يافته است، همچنين 
در 8 ماهه سال‌جاري نيز 828 هزار 
تن برنج به ارزش يك‌ميليارد و 28 ميليون 
دلار وارد كشور شده كه اين رقم نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته با كاهش 40 درصدي 

هر حال واردات 92 هزار تن برنج در آبان‌ همراه بوده است اما به 
 امسال و در زماني كه مسئولان دولتي كشور واردات برنج را ممنوع كر‌ده‌اند، 

محل تامل است. 

   رتبه چهارم در واردات برنج
مركز پژوهش‌هاي مجلس در گزارشي آورده است كه ايران با واردات بيش از 
چند ‌ميليون تن برنج در سال‌هاي اخير، پس از كشورهاي فيليپين، نيجريه 
و عربستان‌سعودي در رده چهارم واردات برنج جهان قرار گرفته است. اين در 
حالي است كه عملكرد توليد برنج ايران به تقريب با متوسط عملكرد جهان 
برابري مي‌كند و ميزان واردات كشور حدودا ۲ برابر ميزان نياز مصرف كشور 
است. مركز پژوهش‌هاي مجلس شوراي اسلامي در تابستان سال‌جاري روند 
توليد تجارت برنج در ايران را مورد بررسي قرارداد و با اعلام اينكه واردات برنج، 
۲برابر مصرف شده است، گزارش داد: كسب‌وكار كشاورزان به خطر افتاده 
است. پيشي‌گرفتن ميزان واردات برنج از ميزان توليد اين محصول در كشور، 
مساله‌اي است كه كسب و كار كشاورزاني كه به شكل مستقيم از اين راه امرار 
معاش مي‌كنند به خطر انداخته است؛ به‌ويژه آنكه در برخي سال‌ها ديده شده 
واردات برنج در فصل برداشت قوت مي‌گيرد و برنجكاران را با مشكلات بيشتري 

روبه‌رو مي‌كند. 

پيشي گرفتن واردات از توليد

آمار واردات برنج دست کیست؟

بحران كم‌آبي و خشكسالي در 
چند سال اخير كشاورزي و باغداري 
را در دشتستان، قطب كشاورزي 
استان بوشهر تحت‌تاثير خود قرار داده، 
به‌طوري كه بخش اعظمي از باغ‌هاي 
ليمو و خرما در اين شهرستان خشك و مزارع آن به زمين‌هاي 
لم‌يزرع تبديل شده است. تداوم خشكسالي و نبود آب كافي در 
استان بوشهر كمر نخلستان‌هاي اين استان كه نماد ايستادگي 
و مقاومتند را خم كرده تا جايي كه بسياري از نخل‌هاي استان 

همراه با زجر بي‌آبي ايستاده مي‌ميرند. 
مهر در گزارشي آورده است: نبود منابع آبي پايدار در استان، 
شور شدن آب‌هاي زيرزميني به‌دليل برداشت بي‌رويه و استفاده 
نادرست از آب موجود موجب شده تا نخلستان‌هاي استان 
بوشهر اين روزها بدترين دوران بي‌آبي خود را سپري كنند. 
خشكسالي در استان بوشهر درحالي چهارمين سال خود را 
سپري مي‌كند كه علاوه‌بر اينكه بر انواع توليدات كشاورزان 
استان بوشهر تاثير گذاشته است، نخلستان‌هاي استان را نيز 
تحت‌تاثير قرار داده كه درصورت تداوم وضعيت موجود بسياري 
از نخلستان‌هاي اين استان به‌دليل نبود آب به مرور زمان از بين 

خواهند رفت. 

   تهديدي براي نخلستان‌هاي جوان
كارشناسان كشاورزي استان بوشهر معتقدند كه با كاهش 
شديد آب رودخانه دالكي كه از استان فارس سرچشمه 
مي‌گيرد، تنها بخشي از نخلستان‌هاي كناردستي اين رودخانه 
سيراب مي‌شوند و بسياري از نخلستان‌هايی كه در پايين‌دست 
و فاصله دورتر از اين رودخانه قرار دارند، خطر خشكسالي آنها 
را تهديد مي‌كند. بخش قابل توجهي از مردم دشتستان از 
طريق فعاليت در زمينه خرما امرارمعاش مي‌كنند ولي در 
سال‌هاي اخير به‌دنبال كاهش منابع آبي، آبياري نخلستان‌ها 
در نقاط مختلف دشتستان با مشكلاتي روبه‌رو شده است و اين 
كمبود منابع آبي باعث شده تا كميت و كيفيت محصولات اين 
نخلستان‌ها با مشكل مواجه شود. نبود آب و خشكسالي نه‌تنها 
باعث شده است كه نخلستان‌هاي 60 الي 70 ساله اين روستا 
در حال نابود شدن باشند، بلكه نخلستان‌هاي جوان و حدود 15 
ساله نيز از ضعف بي‌آبي در حال خشك شدن هستند. براساس 
گزارش مهر در روستاي دشتستان بين 500 الي 600 خانوار از 

اين روستا درآمدشان از طريق نخل تامين مي‌شود و 120 هزار 
اصله نخل در اين روستا وجود دارد كه اگر آبي به آنها نرسد از 

بين مي‌روند. 

   معضلي به‌نام خشكسالي
رئيس مجمع نمايندگان استان بوشهر در مجلس شوراي 
اسلامي در گفت‌وگو با »كسب‌و‌كار« با بيان اينكه كشاورزي در 
دشتستان در ايجاد اشتغال و تامين معيشت مردم نقش ويژه و 
غيرقابل‌ انكاري دارد، مي‌گويد: متاسفانه عوامل طبيعي همچون 
ادامه خشكسالي ناشي از كاهش بارندگي در سال‌هاي اخير و 
عوامل غيرطبيعي باعث بروز مشكلات جدي براي كشاورزان 
شده است، به‌طوري كه ميزان توليد محصولات نخلداران 

منطقه به يك‌سوم كاهش يافته است. 
حجت‌الاسلام سيدمهدي موسوي‌نژاد خواستار اقدام فوري و 
سريع براي مقابله با اين بحران از طريق تخصيص اعتبار براي 
تسريع در احداث سد دالكي، اجراي طرح‌هاي آبخيزداري و 
اصلاح شيوه‌هاي آبياري از روش سنتي به آبياري مكانيزه شده و 
ادامه مي‌دهد: دولت مي‌تواند با پرداخت تسهيلات به كشاورزان 
در مرحله توليد و بازاريابي و نيز ايجاد سياست‌هاي تشويقي و 
هدايت بخش خصوصي به سرمايه‌گذاري در حوزه كشاورزي، در 
اين زمينه گام اساسي بردارد و تبعات منفي خشكسالي و بي‌آبي 
را تا حد زيادي كنترل كند. نماينده مردم دشتستان در مجلس 
با تاكيد بر اين موضوع كه چند سال گذشته يكي از دغدغه‌هاي 
ما اين بود كه نخلستان‌هاي اين منطقه به‌گونه‌اي آبياري شوند 
كه كاهش محصولات نداشته باشند اما طي دو سال اخبر به‌ويژه 
امسال دغدغه ما اين بوده كه نخلستان​ها خشك نشده و از بين 
نروند. وی ادامه مي‌دهد: در همين زمينه راهكارهايی پيش‌بيني 
كرده‌ايم كه اميدواريم منجر به نجات اين نخلستان‌ها از معضل 

بي‌آبي و خشكسالي شود. 

   نابودي مطلق در انتظار نخل‌ها
به گفته اين نماينده مجلس، بسياري از نخل‌هاي اين روستاها 
از بين رفته و در حال از بين رفتن هستند و اگر تا دو ماه آينده 
سيراب نشوند به نابودي مطلق خواهند رسيد كه در آن‌صورت 
راهي براي نجات آنها وجود نخواهد داشت. رئيس مجمع 
نمايندگان استان بوشهر درباره راهكارهاي مسئولان استان 
بوشهر درباره مبارزه با خشكسالي، مي‌گويد: يكي از راهكارهای 

بلندمدت احداث سد دالكي بوده كه ظرفيت ذخيره حدود 400 
ميليون مترمكعب آب را دارد كه مي‌تواند نخلستان‌هاي منطقه 

را تحت‌پوشش قرار دهد. 
موسوي‌نژاد ادامه مي‌دهد: راهكار دوم و كوتاه‌مدت اين است 
كه مجوز ايجاد حداقل 150 حلقه چاه در اين روستاها داده 

شود كه اين امر موجب جلوگيري از خشكسالي نخيلات اين 
منطقه خواهد شد. وي با بيان اينكه نخلداران استان بايد جهت 
استفاده بهينه از آب اصلاح الگوي آبياري را رعايت كرده و از 
آبياري تحت‌فشار استفاده كنند، تاكيد مي‌كند: بايد مقداري از 
آب بالادست رودخانه دالكي رهاسازي شود تا آب موردنياز اين 

نخلستان‌ها تامين شود. اين نماينده با بيان اينكه آب رودخانه 
دالكي كاهش زيادي داشته است، معتقد است: آب مورد نياز 
نخلستان‌هاي شبكه دالكي 360 ميليون مترمكعب آب در سال 
است كه متاسفانه هم‌اكنون اين ميزان به 90 ميليون مترمكعب 

رسيده است. 

خشكسالي در كمين نخلستان‌هاي استان بوشهر

نخل‌هاي دشتستان ايستاده مي‌ميرند
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اصناف

چلوكبابي و چلوخورش، صنفي كه 
قدمت آن بيش از 80 سال است و در 
هر خياباني نشاني از آن يافت مي‌شود. 
افزايش روزافزون آشپزخانه‌ها چه در 
مكان‌هاي مسكوني، مساجد، هيات‌ها 
و از آن مهم‌تر آشپزخانه‌هايي كه تنها به پخش تراكت اكتقا 
مي‌كنند و هيچ اثري از محل طبخ غذاي خود به‌جا نمي‌گذارند، 
ما را برآن داشت تا گفت‌وگويي را با ناصر حسيني؛ رئيس 
اتحاديه چلوكباب و چلوخورش و علي‌اكبر نريماني؛ نايب‌رئيس 
اين اتحاديه داشته باشيم تا علاوه‌بر اعلام شرايط بازار صنف 

خود، نظرشان را در اين‌باره جويا شويم. 

آقاي حسيني در ابتدا شرايط اخذ پروانه كسب براي 
متقاضيان را شرح دهيد. 

اتحاديه با يك‌سري شرايط ساده براي متقاضيان، پروانه 
كسب صادر مي‌كند كه بر اين اساس در رسته تهيه غذا فرد 
بايد50 متر مربع كاربري تجاري داشته باشد و تاييديه‌هاي 
لازم از شهرداري تهران، ادارات اماكن و بهداشت را داشته 
باشد. لازم به ذكر است كه افرادي‌كه اقدام به دريافت پروانه 
كسب از اين اتحاديه مي‌كنند، بايد با حضور در كميسيون 
فني در زمينه مهارت‌هاي طبخ غذا حرفه لازم را داشته 
باشند، درغير اين صورت متقاضي فردي را به عنوان مباشر 
 خود كه در اين حرفه تخصص‌هاي لازم را دارد، معرفي

 كند. 

چه تعداد عضو داراي پروانه‌كسب داريد و فروش چه 
غذاهايي در حوزه كاري اتحادیه شماست؟ 

706 واحد صنفي داراي پروانه‌كسب هستند. چلوكباب ممتاز، 
كوبيده، سلطاني، لقمه و برگ )به علاوه نوع مخصوص برگ( 
. چلومرغ. چلوخورش قورمه‌سبزي، قيمه، كدو و بادنجان، 
عدس‌پلو، چلو رفسنجان، آلبالوپلو، چلوگوشت، باقلاپلو، 
شيرين‌پلو، زرشك‌پلو از جمله غذاهاي قابل عرضه توسط 

اتحاديه چلوكباب و چلوخورش به شمار مي‌رود. 

نحوه قيمت‌گذاري غذاها به چه ترتيبي است؟
قيمت غذاها به صورتي نيست كه به واحدهاي صنفي ابلاغ 

كنيم. اتحاديه فهرستی در اختيار فرد صنفي قرار داده است كه 
طبق آن مواد به كار رفته در غذا به همراه وزن آن و همچنين 
نحوه سرويس‌دهي را در آن منظور مي‌كنند و اتحاديه پس از 

بررسي‌هاي لازم قيمت‌ها را به تصويب مي‌رساند. 
 

جزو اتحاديه‌هايي هستيد كه بيشترين ارتباط را 
باسامت مردم داريد ،در جهت رعايت حقوق 

مصرف‌كنندگان چه اقداماتي داشته‌ايد؟
 طي روزهاي گذشته جلسه‌اي با شهنام عرشي؛ رئيس اداره 
بهداشت شمال تهران داشتيم و درباره رعايت سلامت فردي و 
غذا تصميماتي گرفته شد. بر اين اساس مقرر شد امر آموزش 
با جديت بيشتري دنبال شود و كارگران با مهارت‌هاي لازم در 
زمينه ارتقاي مهارت‌هاي صنفي و موارد بهداشتي آشنا شوند. 
همچنين مقرر شد تا واحدهاي صنفي مورد تاييد اتحاديه به 
وزارت بهداشت معرفي شوند و برحسب نحوه رعايت اصول 

بهداشتي لوح زرين و نقره دريافت كنند. 

اين رويه مستلزم اين نيست كه براي همكاري هرچه 
بهتر، نماينده‌اي از اتحاديه در جلسات مسئولان اداره 

بهداشت حضور پيدا كند؟ 
بله. براي پيشبرد اهداف اتحاديه و اداره بهداشت پيشنهاد شد تا 
اتحاديه‌هايي كه با طبخ غذا ارتباط دارند، در جلسات اداره بهداشت 
حضور پيدا كنند و اسامي دارندگان پروانه كسب در سايت وزارت 
بهداشت هم ثبت شود تا مردم شاهد اطلاع‌رساني صحيحي براي 

مراجعه به واحدهاي مجاز داشته  باشند. 

معضل اصلي اتحاديه چيست؟
با تصويب شوراي شهر تهران برخي مساجد و حسينيه‌ها 
اقدام به طبخ غذا مي‌كنند كه اين موضوع بايد در قالب 
اخذ پروانه‌كسب از سوي مساجد و حسينيه‌ها قانونمند 
شود تا نظارت جدي در اين آشپزخانه‌ها صورت گيرد. 
چراكه در اين مكان‌ها شاهد هستيم كارگران علاوه 
بر رعايت نكردن اصول بهداشتي، با مهارت‌هاي لازم در 
طبخ انواع غذا آشنايي ندارند. به اعتقاد من اين كار، 
 شرعا جايز نيست چون در شرايط غيربهداشتي غذا 

طبخ مي‌شود. 

اشاره‌اي به فعاليت غيرقانوني برخي آشپزخانه‌ها 
داشتيد، نظر شما درباره پخش تراكت‌هاي توزيع غذا 
توسط آشپزخانه‌هاي مجهول‌المكاني كه بعضا شاهد 
هستيم سلامت و بهداشت غذا را رعايت نمي‌كنند، 

چيست؟
متاسفانه گستردگي افرادي كه مبادرت به فروش غذاهاي 
بي‌كيفيت مي‌كنند، بسيار زياد است. چندين بار اتحاديه با 
استفاده از شگردهاي لازم اينگونه آشپزخانه‌ها را شناسايي 
كرده است و آدرس اين مكان‌ها را به اداره اماكن معرفي 
كرد. جا دارد از تعامل خوب اداره اماكن با اين اتحاديه كمال 
تشكر را داشته باشم. بايد توجه داشت كه غذا را نمي‌توان 
از كنار خيابان خريد و شهرداري به عنوان متولي شهر 
 بايد با افرادي كه سامت مردم را به مخاطره مي‌اندازند، 

برخورد كند. 

چه پيشنهادي براي مردم داريد؟
مصرف‌كنندگان بايد از مكان‌هاي داراي پروانه‌كسب، غذا تهيه 
كنند. چراكه بازرسان اداره بهداشت و اتحاديه، نظارت كامل بر 

اعضاي خود دارند. 

گاها صحبت‌هايي پيرامون مواد به كار رفته در كباب 
مطرح مي‌شود كه موادي به غير از گوشت و پياز در آن 
استفاده مي‌شود، در مقام رياست اين اتحاديه چه نظري 

در اين باره داريد؟ 
در كباب برگ از راسته گوسفند و فيله گوساله استفاده 
مي‌شود و در كوبيده از گوشت چرخ‌كرده و پياز و ادويه. از 75 
درصد گوشت و 25درصد پياز بايد در كباب استفاده كرد. اگر 
چلوكبابي‌ها و آشپزخانه‌ها موادي به غير از موارد ذكر شده، 
استفاده كنند تخلف كرده‌اند و به‌طور حتم با آنها برخورد 

خواهيم كرد. 

چندين اتحاديه همگن در حوزه فعاليت شما وجود دارد. 
با تجميع اين اتحاديه‌ها موافق هستيد؟ 

هر اتحاديه شرح وظايف جداگانه خود را دارد. اعضاي 
اتحاديه‌هاي ديگر نبايد به عرضه غذاهايي كه در فهرست كاري 
آنها وجود ندارد، بپردازند. به نوبه خودم با تجميع اين اتحاديه‌ها 

مخالف هستم. چون مديريت آن دشوار مي‌شود. هر اتحاديه‌اي 
بايد كار تخصصي خود را مديريت كند. اخيرا هم اتحاديه‌اي 
موضوع تجميع را در اتاق اصناف مطرح كرده است كه مورد 
قبول كميسيون نظارت و بازرسي اتاق قرار نگرفت. شرح وظايف 
رستوران به نحوي است كه بايد غذاهاي فرنگي را در منوي خود 

قرار دهد و ما هم غذاهاي وطني. 
در ادامه با علي‌اكبر نريماني، نايب‌رئيس اتحاديه چلوكباب 
و چلوخورش، هم صحبت شديم تا نظرات خود را در زمينه 
عملكرد كميسيون فني و درخواست‌هاي يك فرد صنفي 

اعلام كند 

كمیسيون فني اتحاديه چه نقشي در صدور 
پروانه‌كسب دارد؟

در كميسيون فني اتحاديه كه بنده مسئوليت آن را بر عهده 
دارم، در ابتدا متقاضيان پروانه‌كسب يا مباشر آنها بايد 
مهارت‌هاي لازم براي طبخ غذا را داشته باشند. اين افراد با 
حضور در واحد صنفي اقدام به طبخ انواع غذاها مي‌كنند و 
اگر با اين حرفه به صورت كامل آشنايي داشتند، مورد تاييد 

اتحاديه هستند. 

لغو حدود صنفي با محوريت افزايش رقابت و كيفيت 
عملكرد صنوف از سوي وزارت صنعت، معدن و تجارت 

در حال اجراست، نظر شما در اين باره چيست؟ 
سازمان‌ها و ادارات از جمله وزارت صنعت، معدن و تجارت هر 
تصميمي براي جامعه اصناف مي‌گيرند بايد با اتحاديه‌ها هماهنگ 
باشند و از نظرات آنها استفاده كنند. حدود صنفي را لغو و عنوان 
كردند كه اين رويه باعث افزايش رقابت بين صنوف خواهد شد 
و كيفيت كار بالا مي‌رود. بدون مشورت اين تصميمات گرفته 
مي‌شود. كار ما كار بورسي نيست. كار ما كار بهداشتي است و با جان 
مردم سروكار دارد. برخي سرمايه‌گذاري هنگفتي در آشپزخانه‌ها 
مي‌كنند و غذاي با كيفيتي عرضه مي‌كنند برخي هم غذاهاي 
بي‌كيفيت را با قيمت‌هاي سليقه‌اي به فروش مي‌رسانند. به‌طور 
كلي با لغو حدود صنفي مخالف هستم و اعتقاد دارم باعث برهم 

ريختن فضاي كسب و كار مي‌شود. 

سود معقول در اين صنف چند درصد است؟
 سود مورد تاييد وزارتخانه 10 تا 15 درصد اما با توجه به شرايط 
وخيم اقتصادي و هزينه‌هاي بالاي حامل‌هاي انرژي و مواد اوليه 

اين ميزان سود به كمتر از 7 درصد رسيده است. 

رئيس سابق اتحاديه چلوكباب و چلوخورش  در گفت‌وگو با »کسب و کار« خواستار شد

قانونمند شدن​آشپزخانه‌ مساجد و هیات‌ها

با نگاهي به عمده فعاليت‌هاي اتاق‌هاي 
اصناف، بازرگاني و تعاون درمي‌يابيم كه 
محور اصلي فعاليت بخش خصوصي در 
حمايت از اقتصاد كشور است. اتاق‌ها 
همواره به دنبال ارائه راهكارهاي 
بسياري به قواي سه‌گانه بوده‌اند اما سهم بخش خصوصي در 
تصميمات اقتصادي دولت، ناچيز بوده و از ظرفيت‌هاي مثال 
زدني آنها به عنوان موتور محرك اقتصاد در فضاي تجارت به 
كار گرفته نشده است. حمايت از بخش توليد تبديل به جمله‌اي 
كليشه‌اي شده است كه همواره مسئولان آن را عنوان مي‌كنند و 
شاهد هستيم كه عملياتي كردن اين استراتژي صحيح، آن طور 
كه بايد باشد، نيست. اين در حالي است كه با افت قيمت نفت، 
سرمايه‌گذاري در بخش توليد بيش از پيش احساس مي‌شود 
و بخش خصوصي اعتقاد دارد كه تنها راه عبور از بحران‌هاي 
اقتصادي در گرو استفاده از ظرفيت‌هاي بي‌بديل اين بخش است. 

عرضه كالا به صورت چكي يا اقساطي باعث ضررهاي 
زيادي به توليد‌كنندگان شده است

عضو هيات رئيسه اتاق اصناف ايران در اين خصوص اظهار داشت: 
خروج از ركود و تحرك توليد لازمه داشتن اقتصاد پوياست و 

مستلزم داشتن همكاري و تعامل بيشتر دولت با اصناف است. 
محمدعلي صديقي افزود: در بخش توليد مشكلات عديده‌اي 
وجود دارد و دوره زماني توليد تا توزيع بسته به نوع توليد 
از يك تا شش ماه طول مي‌كشد و توليدكنندگان براي 
تامين مواد اوليه بايستي مواد مورد نياز را به صورت نقدي 
خريداري كنند اما عرضه كالا به صورت اقساطي به فروش 
 مي‌رسد كه اين روند باعث ضرر و زيان توليدكنندگان 

شده است. 
وي اضافه كرد: عرضه كالا به صورت چكي يا اقساطي باعث 
ضررهاي زيادي به توليد‌كنندگان مي‌شود كه ممكن است 
زماني كه كالا را عرضه مي‌كنند، نرخ ارز يك قيمت باشد و زماني 
كه چك وصول مي‌شود، نرخ ارز تغيير كرده باشد كه نبود ثبات 

قيمت باعث ضرر خواهد بود. 
صديقي تصريح كرد: شرايط حاكم بر بازار تاثير زيادي را بر توليد 
دارد و نبود ثبات قيمت ارز و نوسانات نرخ دلار باعث پايين آوردن 

قدرت اقتصادي مي‌شود. 
وي با بيان اينكه يكي از اقدامات موثر دولت يازدهم 
ايجاد آرامش در بازار بود، كه بار رواني مثبتي را به همراه 
داشت، افزود: دولت تاكنون وضعيت را خوب مديريت 
كرده و زحمات دولت قابل ستايش است و اما لازم است 
 براي كاهش مشكلات برنامه‌ريزي‌هاي كارشناسي شده 

صورت بگيرد. 
صديقي تاكيد كرد: در حال حاضر شرايط منطقه و پايين 
آمدن قيمت نفت و تحريم‌ها نيز بر بازار تاثيرگذار است 
اما دولت خوب عمل كرده است و پايين آمدن قيمت 
نفت را بايد فرصت بسيار خوبي براي استفاده بهينه 

 از پتانسيل‌ها و ظرفيت‌هاي موجود در بخش توليد
 دانست. 

وي اظهاركرد: حدود 60 سال قبل هم يك سال نفت ايران 
خريداري نشد اما آن زمان توانستيم كشور را به خوبي اداره كنيم 
و اكنون نيز با توجه به رشد تكنولوژي و توسعه اقتصادي كشور 

قطعا بايد روي اقتصاد بدون نفت برنامه‌ريزي داشته باشيم. 
صديقي با تاكيد بر اينكه ذخاير نفت و منابع زيرزميني كشور 
سهم آيندگان هم هست، افزود: از فرصت به وجود آمده بايد به 
بهترين نحو استفاده كرد و با برنامه‌ريزي صحيح به سمت توسعه 

اقتصادي كشور گام برداشت. 

آزادسازي تجارت لازمه رونق اقتصاد

رئيس اتحاديه پوشاك تهران نيز آزادسازي تجارت را از جمله 
عوامل رونق اقتصاد كشور دانست و گفت: تشديد نظارت‌هاي 
بي‌جهت و دخالت در امور بخش خصوصي توسط دولت، در 
ركود اقتصاد تاثيرگذار است و دولت بايد نگاه عاليه بر امور 

نهادي همچون اصناف داشته باشد. 
ابوالقاسم شيرازي در گفت‌وگو با »كسب‌وكار« افزود: 
دولت بايد نگاه حمايتي به بخش خصوصي داشته باشد 
و در اين راستا تعرفه‌هاي واردات بايد منطقي شود. 
 فعاليت‌هاي اقتصادي در شرايط دشوار بهره‌وري را كاهش 

خواهد داد. 
وي تصريح كرد: به‌طور مثال شاهد وفور پوشاك در 
بازار هستيم و به دليل ركود، تقاضا كاهش يافته است و 

به تبع آن اشتغالزايي هم نداريم.  اعتقاد دارم كه با حذف 
قيمت‌گذاري، مي‌توان شرايط رقابتي بين صنوف 
ايجاد كرد و رقابت باعث ارتقای كسب و كار خواهد 
 شد و به اين طريق هزينه توليدي‌ها هم كاهش خواهد 

يافت. 

ماليات‌ها بايد منطقي شود
رضا ترجان، كارشناس مسائل اقتصادي در تشریح راهکارهای  
بهبود اقتصاد كشور اظهار داشت: دولت بايد به چند نكته توجه 

داشته باشد، اول اينكه ماليات‌ها بايد منطقي باشد.
 زيرا توليدكننده بايد بيشتر از چيزي كه درآمد دارد 

سرمايه‌گذاري كند. 

وقتي مقداري از آن را به دولت مي‌دهد سيستم 
توليد از هم مي‌پاشد و توليدكننده از توليدش 
مي‌كاهد. در صورتي كه در تمام دنيا رسم است كه 
اگر توليدكننده بخواهد توليدش را افزايش دهد، ديگر 
 از او ماليات نمي‌گيرند، كه اين قانون در كشور ما وجود

 ندارد. 
وي افزود: مساله دوم كنترل واردات است كه بايد كارشناسي 
شده و با توجه به نياز كشور انجام گيرد. مثلا در حوزه كفش 
فقط توليدكننده‌ها اجازه واردات داشته باشند، زيرا آنها 
كفش را مي‌شناسند و مي‌دانند چه چيزي را وارد كنند. 
 بايد مراكزي وجود داشته باشد كه كالاها را با بررسي وارد

 كنند. 

 »كسب‌وكار« از راهكارهاي غلبه بر چالش‌هاي اقتصادي از نگاه اصناف گزارش مي​دهد

خروج از ركود، در گرو استفاده از ظرفيت‌هاي بخش خصوصي
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به مناسبت گرامیداشت 
هفته بهزیستی، فریبا 
بریمانی، مدیرکل بهزیستی 
مازندران با همراهی 
معاونین، مسوولین و کارکنان بهزیستی مازندران، 
مدیر و کارکنان بهزیستی ساری و جمعی از فرزندان 
خانه های نگهداری در نماز عبادی سیاسی جمعه 
شرکت نموده و به عنوان سخنران پیش از خطبه 
نماز جمعه گزارشی از اقدامات انجام شده را ارائه 

کرد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل بهزیستی 
مازندران؛ مدیرکل بهزیستی استان با بیان 
اینکه بهزیستی نهاد مولود انقلاب است، گفت : 
سازمان بهزیستی به همت شهید دکتر محمدعلی 
فیاض‌بخش در سال ۱۳۵۹ تاسیس شد و ۵۲ 
وظیفه بر عهده ی این سازمان گذاشته شده است و 

بیش از ۱۷۰ خدمت در دست اجرا دارد.
وی با اشاره به گستردگی جامعه هدف بهزیستی 
افزود: سازمان بهزیستی با انجام مشاوره های 
تخصصی قبل از ازدواج، مشاوره خانواده، آموزش 

زندگی خانواده، مشاوره ژنتیک، مشاوره جهت 
انتخاب آگاهانه همسر، قبل از تولد فرزند و با انواع 
برنامه های سلامت شامل غربالگری ها مختلف و 
بعد هم در تمام طول عمر در کنار شهروندان است و 

خدمات متعدد و متنوعی ارائه می دهد.
بریمانی ادامه داد: بیش از یک میلیون و یکصد هزار 
نفر از جمعیت استان یکی از انواع خدمات مشاوره 
ای، آموزشی، آگاهسازی و یا انواع دیگری از خدمات 

را از بهزیستی مازندران دریافت کرده اند.
وی با بیان اینکه بیش از ۱۷۴ هزار خانوار مازنی از 
بهزیستی خدمات مستمر و غیر مستر دریافت می 
کنند، اظهار داشت: از این تعداد به ۷۲ هزار خانواده 
با بعد جمعیت ۱۱۲ هزار نفری مستمری ماهانه 

پرداخت می شود.
مدیرکل بهزیستی مازندران تعداد افراد دارای 
معلولیت تحت پوشش خدمات بهزیستی در 
استان را ۶۱ هزار فرد عنوان کرد و گفت: نگهداری 
از کودکان بد سرپرست و بی سرپرست بخشی از 
وظایف مهم بهزیستی است و در حال حاضر وظیفه 
سرپرستی نزدیک به ۵۶۰ فرزند با حکم قضایی به 
بهزیستی استان سپرده شده که از حمایت های 

سازمان بهره مند هستند.
وی ادامه داد: در حال‌ حاضر ۱۹ مرکز اورژانس 

اجتماعی در مازندران فعال است و با خط تلفنی 
۱۲۳ این ارتباط به‌صورت شبانه‌روزی خدمات 
پیشگیری از آسیب های اجتماعی و مداخله در 

بحران را ارائه می دهد.
بریمانی با متنوع و وسیع دانستن خدمات سازمان 
بهزیستی، تصریح کرد: بهزیستی مازندران در جهت 
پیشگیری از معلولیت و آسیب های اجتماعی ده ها 

طرح و برنامه در دست اجرا دارد .
بریمانی حذف پشت نوبت خدمات مستمری 
و افزایش ۲۸۰ درصدی مستمری مددجویان 
بهزیستی را از دستاوردهای دولت سیزدهم برشمرد 
و گفت: با اهتمام دولت سیزدهم، بهزیستی هم 
اکنون پشت نوبت تجهیزات کمک توانبخشی ندارد 
و ۷۱۵۰ نفر نیز در استان خدمات حق پرستاری 
دریافت می کند و تلاش سازمان ما بر این است تا 
افراد در کنار خانواده باشند. وی افزود: بهزیستی 
مازندران در طول دولت سیزدهم، ۲۳۵۱ واحد 

مسکونی به افراد تحت پوشش واگذار کرد.
بریمانی از ایجاد ۱۱۳۰۰ فرصت شغلی برای گروه 
هدف بهزیستی استان در دولت سیزدهم خبر داد 
و عنوان کرد: اشتغال پایدار از مولفه های اصلی 
توانمندسازی اقتصادی اقشار آسیب‌پذیر می باشد 
که در دستور کار بهزیستی قرار دارد. این مسوول 

با اشاره به اجرای طرح ویژه بهزیستی استان برای 
خدمات رسانی به مناطق دوردست و کم برخوردار، 
گفت: اداره کل بهزیستی استان مازندران در راستای 
تسهیل دسترسی، توسعه و استمرار ارائه خدمات به 
ساکنین مناطق محروم، طرح تحولی گروه جهادی 
شهدای بهزیستی مازندران را از شهریور ماه ۱۴۰۱ 
آغاز در ۷۳ پنجشنبه در ۲۲ نقطه استان با حضور 

روسا و کارکنان ادارات بهزیستی شهرستانهای 
سراسر استان، مراکز غیردولتی، انجمن ها، مراکز 
خیریه و داوطلبین جهادی در ۱۱۳۹ روستا اجرا و 
۴۶۴۷۰ مورد خدمت رایگان به مردم استان ارائه 

داده است.
وی گفت: در این طرح ۳۵۰۰ فرد جدید شناسایی و 

تحت پوشش خدمات سازمان قرار گرفته اند.

مدیرکل بهزیستی مازندران در سخنرانی پیش از خطبه های نماز جمعه ساری؛

ایجاد ۱۱ هزار و سیصد فرصت شغلی برای گروه هدف بهزیستی مازندران

بیش از چهار هزار میلیارد ریال 
برای بخش قضایی چهارمحال و 

بختیاری اختصاص یافت
رییس قوه قضاییه گفت: براساس آمار ارائه 
شده از ناحیه معاون مالی دستگاه قضا، چهار 
هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال اعتبار برای تجهیز 
اماکن وحوزه‌های قضایی چهارمحال و 

بختیاری اختصاص یافت.
 حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی اژه‌ای در 
جلسه شورای قضایی چهارمحال و بختیاری 
با تاکید بر اهتمام ویژه نسبت به ساماندهی 
انبارهای اموال تملیکی و توقیفی افزود: 
مقامات قضایی استان توجه کنند چنانچه 
این اموال در فرآیند ضبط و نگهداری، متحمل 
خسارت شوند برای ما مسئولیت دارد چون 
ما ضامن محسوب می‌شویم و این موضوع از 

مصادیق حقوق عامه است.
رییس دستگاه قضا همچنین در خصوص 
رفع سریع مساله سه هزار و ۵۰۰ یخچال و 
فریزر که بالغ بر هشت سال است در انبار اموال 
تملیکی چهارمحال و بختیاری باقی مانده‌اند، 

دستور موکدی صادر کرد.
محسنی اژه‌ای با اشاره به تعیین تکلیف ۹۵ 
درصد از وسایل نقلیه مستقر در پارکینگ‌های 
چهارمحال و بختیاری،دستور داد مابقی 
وسایل نقلیه باقی‌مانده در پارکینگ‌های 
استان نیز هرچه سریع‌تر تعیین تکلیف شوند.

در ادامه این نشست، حجت‌الاسام و 
المسلمین محسنی اژه‌ای دستوراتی در 
خصوص پیشبرد رسیدگی به یک پرونده 
کثیرالشاکی استان صادر و تاکید کرد که 
از ارجاع این پرونده به مرجع قضایی دیگر 
اجتناب شود چرا که مرجع قضایی فعلی 
نسبت به ابعاد مختلف این پرونده اشراف دارد 

و در این خصوص، ابلاغ ویژه صادر می‌شود.
رییس قوه قضاییه با اشاره به نحوه رسیدگی 
به پرونده‌های کثیرالشاکی گفت: زمانی 
که دارایی و اموال متهمان پرونده‌های 
کثیرالشاکی شناسایی می‌شود مسوولان 
قضایی، رقم تعیین شده از ناحیه مرجع 
کارشناسی را به اطلاع صاحبان اموال و 
شکات برسانند تا بدین ترتیب از شبهات و 

اعتراض‌های بعدی جلوگیری شود.
رییس عدلیه در ادامه با اشاره به گزارش 
رییس سازمان ثبت اسناد و املاک، از تاسیس 
واحد ثبتی شهرستان بنِ و صدور ۲۵۰ سند 
طی دو روز از سوی این واحد ثبتی قدردانی 

کرد.

مدیرکل امور مالیاتی ایلام؛
۶۶ درصد مؤدیان ایلام از 

پرداخت مالیات معاف شدند

 ایلام-  آذر یعقوبیان : مدیرکل امور مالیاتی 
ایلام گفت: مالیات ۶۶ درصد مؤدیان استان 
مالیاتی که از تسهیلات تبصره ماده ۱۰۰ 
قانون مالیات‌های مستقیم استفاده کرده‌اند، 

صفر است.
عزیزاله عباس‌پور با اعلام این خبر اظهار 
داشت: بیشترین درصد اشخاص مشمول 
تبصره ماده ۱۰۰ با مالیات صفر، مربوط به 

استان ایلام است.
وی افزود: خدمات مالیاتی ارائه شده، از جمله 
اظهارنامه، رسیدگی و ثبت‌نام پرونده‌ها در 
ساختمان اداره کل بازدید و به همکاران خود 
تأکید کرد که مؤدیان مالیاتی را به استفاده 
از مزایای تبصره ماده ۱۰۰ ترغیب و تشویق 

می باشد.
مدیرکل امور مالیاتی استان ایلام گفت: 
مالیات ۶۶ درصد مؤدیان مالیاتی که 
از تسهیلات تبصره ماده ۱۰۰ قانون 
 مالیات‌های مستقیم استفاده کرده‌اند، 

صفر است.
عباس‌پور با اشاره به اهمیت خوداظهاری 
مالیاتی، از مؤدیان مالیاتی به ویژه اشخاص 
حقوقی بابت مشارکت در تحقق برنامه‌ها و 
انجام تکالیف و خوداظهاری مالیاتی در تیرماه 

تشکر و قدردانی کرد.

خبر

سرپرست شهرداری مهران از تکمیل زیرساخت های پارکینگ 
بزرگ اربعین این شهر خبر داد.

 ایلام- حیدر ناصری اظهار داشت: پارکینگ بزرگ اربعین 
نقش کلیدی در تسهیل رفت و آمد زائران روان‌سازی گره های 

ترافیکی ایفا می‌کند.
وی افزود: سال گذشته شاهد تحولی در پارکینگ اربعین 
شاهد بودیم در سال جاری و با مصوبه ستاد اربعین 
در راستای تجهیز و تکمیل زیر ساخت ها اعتبارات 
 لازم جذب و بزودی عملیات اجرایی طرح ها انجام 

خواهد شد.

سرپرست شهرداری مهران گفت: با توجه به نزدیک شدن کنگره 
عظیم اربعین حسینی تمام ظرفیت های مجموعه شهرداری 
درحال انجام وظایف محوله در جهت ارتقای سطح خدمات 

رسانی به شهروندان و زائران حسینی هستند.
ناصری بیان داشت: در این زمینه زیر ساخت های پارکینگ 
اربعین از جمله نصب آب سردکن، بهسازی معابر پارکینگ، نصب 
سیستم پایش تصویری، آماده سازی کانکس ها در جهت اسکان 
تیم های خدماتی، تعمیرات لازم در جهت آبرسانی پارکینگ و 
سایر اقدامات رفاهی در جهت خدمات به زائران حسینی در حال 

انجام است.

وی بیان داشت: با توجه به افزایش تعداد زائران 
اربعین هر ساله، نیاز به پارکینگ‌های بزرگ با 
احساس  پیش  از  بیش  مناسب   زیرساخت‌های 

می‌شود.
سرپرست شهرداری مهران گفت: تکمیل این زیرساخت‌ها به 
منظور تامین ایمنی، راحتی و سهولت دسترسی زائران ضروری 

است.
ناصری در پایان عنوان کرد: علاوه بر این، پارکینگ مجهز 
می‌تواند نقش مهمی در کاهش ترافیک و تصادفات جاده‌ای 

ایفا کند.

خبرنگار- روح اله عبدالعلی زاده - تبریز؛ مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق تبریز، گفت: با تلاش همکاران واحد رسیدگی به 

انشعابات غیر مجاز شرکت و همراهی فرماندهی انتظامی استان، 
۱۷۶ دستگاه غیرمجاز استخراج رمزارز در مناطق تحت پوشش 

برق تبریز طی تیرماه سال جاری کشف و ضبط شده است.
اکبر فرج نیا با بیان اینکه برق طی فرایندی پیچیده به دست 
مشترکان می‌رسد و یکی از کالاهای ارزشمند و گران‌بها است 
اظهار کرد: یکی از مسائلی که موجب بروز مشکلاتی در فرایند 
تأمین برق پایدار مشترکان می‌شود، ورود مراکز غیرمجاز 
استخراج رمزارز به شبکه توزیع نیروی برق است. وی افزود: 
به دلیل مصرف بالای انرژی برق توسط مراکز و دستگاه های 
استخراج رمزارز، اختلال در برق‌رسانی به وجود آمده و ضمن 
تحمیل فشار به شبکه موجب آسیب به وسایل برقی شهروندان 

می‌شود.
 مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز افزود: به‌منظور مقابله 

با این موضوع شرکت اقدامات قابل‌توجهی را انجام داده و با 
جدیت این موضوع را پیگیری می‌کند. وی اضافه کرد: با تلاش 
همکاران واحد رسیدگی به انشعابات غیر مجاز شرکت و همراهی 
فرماندهی انتظامی استان طی تیرماه سال جاری در مناطق تحت 
پوشش برق تبریز، ۴ مرکز غیرمجاز استخراج رمزارز شناسایی 
 و از این مراکز ۱۷۶ دستگاه غیرمجاز کشف و جمع‌آوری‌

شده است.

 *** شناسایی و جمع آوری 246 انشعاب غیرمجاز
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز گفت: با تلاش 
همکاران واحد رسدگی به انشعابات غیر مجاز شرکت طی تیرماه 
سال جاری 246 انشعاب غیرمجاز در مناطق تحت پوشش برق 

تبریز شناسایی و جمع آوری شده است.

اکبر فرج نیا اظهار کرد: بر اساس قانون مجازات استفاده کنندگان 
غیرمجاز از برق، بدون دریافت انشعاب قانونی و هرنوع تصرف یا 
تغییر در وضعیت کنتور برق جرم بوده و بر اساس ضوابط با آن 
برخورد می شود. وی افزود: متاسفانه برداشت های غیرمجاز و 
غیر اصولی از شبکه انتقال و توزیع برق علاوه بر ایجاد اختلال در 
برق رسانی و تحمیل فشار به شبکه برق موجب آسیب رساندن 

به تجهیزات برق و لوازم برقی شهروندان می شود.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز با بیان اینکه به 
منظور مقابله با این موضوع، برق تبریز اقدامات قابل توجهی را 
درچندسال اخیر انجام داده است اضافه کرد:با تلاش همکاران 
واحد رسیدگی به انشعابات غیر مجاز شرکت 246 انشعاب 
غیرمجاز در مناطق تحت پوشش برق تبریز طی تیر ماه سال 

جاری شناسایی و جمع آوری شده است.

مهرداد دادخواه در آیین پاسداشت تولید ۱۰ درصد از برق 
مصرفی شهرداری اصفهان از طریق انرژی خورشیدی بیان 
کرد:امروز ناترازی تولید و مصرف برق از مشکلات فعلی کشور 
به‌شمار می‌رود که برای مدیریت این وضعیت، احداث نیروگاه 
جدید راهکار درستی از حیث زیست‌محیطی نیست و باید 

به‌دنبال روش‌های جدیدی باشیم.
وی افزود:از مهم‌ترین راهکارهای تولید برق، استفاده از انرژی 
خورشیدی است و شهرداری اصفهان در این مسیر پیشگام بوده 

و گام‌های موثری برداشته است.
دادخواه  با بیان اینکه اگر شهر توسعه داده شود، اما انرژی آن 
تأمین نشود، آن توسعه مفهومی ندارد، بیان داشت: شهرداری 

اصفهان در کنار توسعه شهر به این مهم توجه کرده و اقدامات 
ارزشمندی در این حوزه همچون روشنایی پارک‌ها و معابر، آب 
نما و ساختمان‌ها در شهر انجام داده است که به‌عنوان الگو در 

سطح کشور مطرح است.
مدیرعامل شرکت توزیع برق شهرستان اصفهان گفت:شهرداری 
می‌تواند در درازمدت از طریق سرمایه‌گذاری در حوزه تولید 
انرژی‌های پاک، هم برای خود و هم برای شهر درآمدزایی ایجاد 
کند که این گام موثر و‌ ارزشمندی در حوزه توسعه پایدار به‌شمار 
می‌رود.شهرداری‌ها نقش حیاتی در مدیریت مصرف برق و 
توسعه پایدار دارند. اقدامات آنها می‌تواند به بهینه‌سازی مصرف 
انرژی، کاهش آلودگی و ارتقاء کیفیت زندگی شهروندان کمک 
کند. در ادامه به برخی از اقدامات ارزشمند شهرداری‌ها در این 

زمینه اشاره می‌شود: وی خاطر نشان کرد؛ استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر شهرداری‌ها می‌توانند در ساختمان‌های عمومی و 
فضاهای شهری پنل‌های خورشیدی نصب کنند تا برق مورد 

نیاز را تأمین کنند..
دادخواه تصریح کرد:جایگزینی لامپ‌های قدیمی با لامپ‌های 
LED در معابر و پارک‌ها که مصرف انرژی را به طور قابل توجهی 

کاهش می‌دهد.
استفاده از سنسورهای حرکتی و نور برای روشنایی معابر به 

صورت خودکار و تنها در زمان نیاز
وی تصریح کرد: اقدامات شهرداری‌ها در زمینه مدیریت مصرف 
برق و توسعه پایدار می‌تواند تأثیرات مثبت زیادی بر روی کیفیت 
زندگی شهروندان، کاهش هزینه‌ها و حفظ محیط زیست داشته 

باشد. با همکاری جامعه، بخش خصوصی و دولت، می‌توان به یک 
شهر پایدارتر دست یافت.

سید محسن موسوی: همزمان با ايام سوگواري سرور و سالار 
شهيدان حضرت ابا عبدالله الحسين )ع( به منظور تامین آب مورد 
نیاز مراسم عزاداری در مساجد ، حسینه ها و همچنین موکب 
ها در شهرها و خصوصا روستاهای استان ، 200 سرویس تانکر 
آبرسان اعزام شد. حشمت اله عباسی مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان مرکزی با اعلام این خبر گفت : مجموعا 2 میلیون 
لیتر آب شرب و مورد نیاز برای برپایی مراسمات عزاداری توسط 

200 سرویس تانکر آبرسان ، توزیع شد. وی همچنین از برخی از 
نهاد ها و دستگاه های اجرایی برای در اختیار گذاشتن تانکرهای 
خود به این شرکت برای انجام عملیات آبرسانی سیار ، قدردانی 
نمود. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی ادامه داد : 
به منظور حفظ سلامت آب و خدمت رساني به عزاداران حسيني، 
پايش مستمر و شبانه روزي آب شرب در شبكه هاي آبرساني ، 
هيئات مذهبي ، مساجد و موكب ها در شهرها و روستاهاي استان 

مركزي به ويژه در روزهاي تاسوعا و عاشورا ، به تعداد بيشتر از 
استاندارد ملي در روز هاي عادي ، توسط تيم هاي حوزه كنترل 
يكفيت در 12 شهرستان انجام پذيرفت. تنظیم فشار شبكه از 
طريق آبرساني به مخازن ذخيره روستايي ، سركشي و رفع نقص 
سيستم هاي گندزدايي ، تامين مواد گندزدا و بازديد از مخازن 
نيز از ديگر اقدامات شركت آب و فاضلاب استان مرکزی بود که 

عباسی به آن اشاره نمود.

سید محسن موسوی: مشاور مدیرعامل شرکت 
توزیع برق استان مرکزی گفت: همکاری اصناف 
 استان مرکزی برای پایداری شبکه های توزیع برق 

ضروری است.
حسن کیوانپور در نشست با اصناف استان ،ضمن تشریح وضعیت 
تولید و تقاضای برق کشور و استان  به بیان ضرورت مدیریت 
مصرف برق درفصل گرما در بخش های مختلف تجاری، صنعتی، 

اداری و کشاورزی پرداخت و راهکارهای صرفه جویی در این 
بخش ها را ارائه کرد.

وی اظهار داشت: در بخش مشترکین تجاری انتظار می رود که 
کسبه محترم در ساعات کاری مصرف برق خود را مدیریت نموده 
و  با تعدیل روشنایی و سرمایش میزان مصرف برق خود را کاهش 
دهند و در ساعات ۱۳ تا ۱۷ واحدهای تجاری خود را تعطیل 
نمایند ، همچنین در زمان تعطیلی واحد صنفی تمامی چراغ 

ها و تجهیزات برقی غیر ضروری را خاموش نمایند. کیوانپور با 
بیان اینکه مدیریت مصرف انرژی در استان مرکزی با مسوولان 
دستگاههای اجرایی و اداری نشست های مختلف برگزار شده 
است ،افزود:راهکار های همکاری  دوجانبه با هدف مدیریت 
مصرف انرژی برق در اصناف و کسبه برای گذر از پیک بار  و کمک 

به حفظ سرمایه های ملی کمک می کند.
  رییس اتاق اصناف مرکز استان مرکزی گفت : صنعت برق کشور 

در اوج گرما شرایط سختی را می گذراند هرچند که وضعیت 
شبکه ها اکنون پایدار است.

 مجید بسطامی بیان کرد: اتاق اصناف زمینه همکاری تمامی 
صنوف در این خصوص را فراهم خواهد کرد و همچنین با اتحادیه 
هایی که میزان مصرف برق واحدهای صنفی آنها بالاتر است 
جلسات توجیهی برگزار خواهند کرد تا همکاری آن واحدهای 

صنفی را نیز جلب نمایند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

ناصری خبر داد؛ تکمیل زیرساخت‌های پارکینگ بزرگ اربعین مهران

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز خبر داد: كشف و جمع‌آوری ۱۷۶ دستگاه غیرمجاز استخراج رمزارز

مدیرعامل شرکت توزیع برق شهرستان اصفهان :شهرداری اصفهان پیشگام در استفاده انرژی خورشیدی 

اعزام 200 سرویس تانکر آبرسان برای تامین آب مراسم عزاداری محرم در استان مرکزی

ضرورت همکاری اصناف استان مرکزی برای پایداری شبکه های توزیع برق

استان ها
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روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

پراسترس‌ترین مشاغل دنیا کدامند؟
سایت اینترنتی CareerCast که کیی 
از سایت‌های پرآوازه در زمینه کاریابی و 
پیدا کردن فرصت‌های شغلی است، در 
گزارش خود، پر‌استرس‌‌ترین شغل‌های 
موجود را براساس اطلاعات اداره آمار کار 
آمرکیا معرفی کرد. در گزارش سال 2013 
این سایت، براساس 11 شاخص مختلف 
مانند خطرات فیزکیی، داشتن ریسک جانی، داشتن مسئولیت برای جان 
افراد دیگر، احتمال اخراج از کار و... پراسترس‌ترین مشاغل موجود دنیا 

رتبه‌بندی شده‌اند. 
در این گزارش، سربازی در ارتش به عنوان پر‌استرس‌ترین شغل معرفی 
شده است. ژنرال ارتش هم که مطمئنا از نظر رتبه درجه بالاتری نسبت به 
سرباز برخوردار است، در رده دوم پر‌استرس‌ترین مشاغل قرار گرفته است. 
در رتبه‌های بعدی مامور آتش‌نشانی، خلبان خطوط هوایی تجاری، مدیر 
روابط عمومی، مدیر ارشد شرکت، عکاس خبری، گزارشگر روزنامه، راننده 

تاکسی و افسر پلیس قرار دارند.
 اما جالب‌تر اینکه در سال 2009 میلادی، »بن ساوتهال« انگلیسی توانست 
جایزه بهترین شغل دنیا را به دست آورد. شغل او این است که از کیی از 
جزایر استرالیا با بهره‌مندی از همه امکانات تفریحی ممکن مراقبت کند 

و به منظور جذب توریست درباره این جزیره در اینترنت مطلب بنویسد. 
چندي پيش نيز شرکت SplashWorld که دارای پارک‌های آبی در 
کشورهای مختلف است، فراخوانی برای استخدام یک نفر داده بود که برنده 
این فراخوان، صاحب بهترین شغل دنیا شد. به گزارش یاهو نیوز، برنده این 
فراخوان، به سراسر اروپا و آمرکیای شمالی فرستاده شد تا آب پارک‌های 
مختلف این شرکت را تست کرده و درباره جذابیت‌ها و خاطرات خود در 

این‌باره در اینترنت مطلب بنویسد.

کی حرکت کوچک
پادشاهی دو شاهین کوچک هدیه گرفت. 
آنها را به مربی پرندگان دربار سپرد تا برای 
استفاده در مراسم شکار تربیت کند. یک 
ماه بعد، مربی نزد پادشاه آمد و گفت که 
کیی از شاهین‌ها تربیت شده و آماده شکار 
است، اما نمی‌داند چه اتفاقی برای آن کیی 
افتاده است و از همان روز اول که آن را روی 
شاخه‌ای قرار داده، تکان نخورده است. اين موضوع كنجكاوي پادشاه را 
برانگيخت و دستور داد تا پزشكان و مشاوران دربار، كاري كنند كه شاهين 
پرواز كند. اما هيچكدام نتوانستند. روز بعد پادشاه دستور داد تا به همه مردم 
اعلام كنند كه هر كس بتواند شاهين را به پرواز درآورد، پاداش خوبي خواهد 
گرفت. صبح روز بعد، پادشاه ديد كه شاهين دوم نيز با چالاكي تمام در باغ 
در حال پرواز است. پادشاه دستور داد تا عامل پرواز شاهين را نزد او بياورند. 
درباريان كشاورزي متواضع را نزد شاه آوردند و گفتند اوست كه شاهين را 
به پرواز درآورده است. پادشاه پرسيد: تو شاهين را به پرواز درآوردي؟ چگونه 
اين كار را كردي؟ شايد جادوگر هستي؟ كشاورز كه ترسيده بود گفت: 
سرورم، كار ساده‌اي بود؛ من فقط شاخه‌اي را كه شاهين روي آن نشسته 

بود، بريدم. شاهين فهميد كه بال دارد و شروع به پرواز كرد.

چگونه بپرسیم»چقدر در‌می‌آورید؟«
واقعیت این است که هر فرد جویای کاری 
بیشترین چیزی که لازم دارد اطلاعات 
شغلی است. آن‌ها نیاز دارند بدانند وقتی 
از پیچ‌و‌خم و هزارتوی مصاحبه‌های شغلی 
گذشتند، آخر هر ماه حساب بانکی‌شان 
چه تغییری میک‌ند. اما میزان درآمد در 
جامعه‌ای که باید همه چیز را خود تجربه 
کنید از محرمانه‌ترین اطلاعاتی است که می‌توانید از یک نفر بپرسید. نکته 
عجیب این است که حتی از کارمندان دولتی هم که تقریبا دایره درآمدی 
مشخصی را دربرمی‌گیرند نمی‌توان گزاره‌های سرراستی را در ارتباط 
با میزان حقوق ماهانه آنها شنید. دلایل بسیاری وجود دارد که باعث 
می‌شود هیچ کس دوست نداشته باشد کسی از میزان دقیق دارایی‌هایش 
خبر داشته باشد. تنها محدود به قشر پردرآمد جامعه هم نمی‌شود؛ اگر به 
دوروبرتان نگاه کنید، حتی آدم‌های کم‌درآمد هم به طور دقیق به شما 
نمی‌گویند چقدر درآمد دارند!  اما چاره چیست؟ اطلاعات درآمدی دقیق را 
چگونه باید کسب کرد. در میان آمار و اطلاعاتی که پردرآمدترین مشاغل را 
روزانه لیست میک‌نند به کدام عدد و رقم باید اعتماد کرد؟ اگر یک متقاضی 
سمج شغل باشید باید بدانید که این مرحله و کسب این اطلاعات مهم‌ترین 

گام در فرآیند کاریابی است. 
باید اول از همه در میان خیل گزارش‌های متنوعی که در روزنامه‌ها و 
سایت‌های مختلف در مورد درآمدهای مشاغل مختلف نوشته شده، 
مواردی را که بیشترین اعتماد را می‌توان به آنها کرد انتخاب کرده و با 
دقت بخوانید. بهترین راه برای دانستن درآمدهای مشاغل مختلف همان 
راه اول و سخت‌تر یعنی اطلاعات گرفتن از صاحبان آن کسب‌وکارهاست. 
البته یادتان باشد که هیچ کس در جواب این سوال که »در ماه چقدر در 
می‌آوری؟« جواب مشخصی به شما نخواهد داد؛ تازه اگر ناراحت نشود! 
باید با همان ژست یک جویای کار نیازمند وارد گفت‌وگو شوید تا بیشترین 

شانس را برای دانستن مهم‌ترین آیتم شغلی داشته باشید.

مشاغل

داستانک

توصيه

اگر تصورتان این است که برای داشتن تجارتی موفق 
حتما باید یک تاجر میلیاردر باشید و یا تجارتی اسم 
ورسم‌دار داشته باشید، سخت در اشتباه هستید؛ چرا 
که در بسیاری از کشورهای دنیا و از نظر بسیاری از 
کارشناسان حوزه تجارت، تایید شده که همواره 
کسب و کارهای کوچک موفق‌تر عمل کرده‌اند. 

می‌پرسید چرا؟  ادامه مطلب را بخوانید.

توفیق‌طلبی
این ویژگی سبب می‌شود تجار اهدافی را برای 
خود در نظر بگیرند که در فاصله‌های زمانی کوتاه، 
قابل اندازه‌گیری باشند. دستی‌ابی به این اهداف، 
ساختارهایی را طلب میک‌ند که پیچیدگی و 
پراکندگی زیادی نداشته و در جهت دستی‌ابی به 
هدف، مانعی ایجاد نکنند.  گاهی در سازمان‌های 
بزرگ، ساختارها چنان در‌هم‌تنیده می‌شوند که 
مدیران به‌جای توجه به هدف و تمرکز بر منافع 
کسب‌وک‌ار، تمام وقت و هزینه‌ سازمان را در جهت 
مدیریت و حل‌و‌فصل تعارضات به‌وجود ‌آمده در 
کسب‌وک‌ار، صرف میک‌نند. ساختار کسب‌وک‌ارهای 
کوچک، چنان ساده ‌است که کارآفرین به‌راحتی و با 

کم‌ترین مهارت می‌تواند آنها را اداره کند. 

   خلاقیت و نوآوری
فعالان بخش تجارت، همواره به‌دنبال ایجاد 
نوآوری در محصول، فرایند، منابع و تکنولوژی‌ 
هستند. این نوآوری‌ها مستلزم ایجاد تغییرات 
مداوم است. ساختارهای بزرگ و پیچیده در مقابل 
تغییرات، مقاومت بیشتری از خود نشان‌ می‌دهند.
اما ساختارهای کوچک و ساده برای ایجاد تغییرات 
مداوم، بسیار مناسبند. در نتیجه تجارت‌های 
کوچک را به‌دلخواه می‌توانید تغییر دهید و یا به آنها 

بخش‌هایی را اضافه کنید.

   استقلال
اغلب بازرگانان در زمینه‌ای که از قبل دارای تخصص 
در آن هستند، دست به ایجاد کسب‌وک‌ار می‌زنند. 

این افراد به جهت دستیابی به استقلال و اجرای 
ایده‌های خود از سازمانی که در آن فعالیت میک‌رده‌اند، 
جدا می‌شوند. به عقیده‌ آنها کمبود مهارت‌های 
مدیریتی است که سبب می‌شود، اداره‌ این دادوستد 
تجاری به‌سختی انجام شود. کسب‌وک‌ارهای کوچک 
به تجار اجازه می‌دهند که علاوه بر اینک‌ه به نیاز 
استقلال‌طلبی خود پاسخ داده‌، به راحتی نیز بتوانند 

از عهده‌ اداره‌ کسب‌وک‌ار خود برآیند. 

   ریسک‌پذیری
معمولا صاحبان شرکت‌های تجاری، ریسک‌های 
معقول را می‌پذیرند. هر چه فرصتی که مورد 
بهره‌برداری قرار‌گرفته، پیچیده‌تر و ساختار 
سازمانی، بزرگ‌تر باشد، ریسک کارآفرینی نیز 

بیشتر می‌شود. بنابراین تجار باهوش، ترجیح 
می‌دهند برای شروع یک تجارت از مقیاس کوچک 

آن استفاده کنند. 

   منابع اندک
تاسیس و اداره‌ی تجارت‌های کوچک به منابع 
اندکی نیاز ‌دارد و به‌همین دلیل بیشتر افرادی 
که منابع کمی در دست دارند، ترجیح می‌دهند 
ایده‌های خود را در قالب این کسب‌وک‌ارها اجرا 

کنند.
   پرورش نیروهای مجرب 

کسب‌وک‌ارهای کوچک ‌و‌ متوسط نیروهای مجرب 
و توانمندی را پرورش می‌دهند؛ زیرا به جای اینک‌ه 
مانند شرکت‌های بزرگ به دنبال آموزش کارکنان 

خود باشند، بیشتر بر افزایش مهارت‌های تجربی 
افراد تایکد دارند. 

   بازاریابی
به دلیل اینک‌ه تجارت‌های کوچک، محصولات 
محدودتری نسبت به تجارت‌های بزرگ‌تر دارند، 
 niche(برای بازاریابی، بیشتر بر گوشه‌ ‌بازارها
market( تیکه میک‌نند.  بنابراین هزینه‌های 
بازاریابی برای این کسب‌وک‌ارها کمتر از سازمان‌های 
بزرگتر است و بازرگانان و تولیدکنندگان به دلیل 
اهمیتی که برای بازار و مشتریان خود قائلند، 
ترجیح می‌دهند بخش کوچکی از بازار را در 
 دست داشته‌ و به این بخش کوچک به‌درستی 

پاسخ دهند.

تاملی بر شگرد کسب‌وکارهای کوچک

تجارت بزرگ همیشه به معنای موفقیت نیست

جهان در سبد خريد شما
تجارت مجازی

ویکل گرفتن از خارج کشور
کیی از مشکلاتی که فعالان کسب و کار برای انجام 
امور حقوقی در داخل کشور دارند، مسافرت‌های 
خارجی و اقامت‌های بلندمدت در کشوری 
خارجی است. همیشه این نگرانی وجود دارد 
که در صورت عدم بازگشت به موقع، چگونه 
باید اقدامات حقوقی و قضایی را صورت داد. به 
خصوص مواردی که نیاز به اقدام در کوتاه‌مدت 
دارد. ازقبیل تجدید نظرخواهی از یک دادنامه یا 
پرداخت قبوض اجاره‌بها و از این موارد. راه حل این 
مشکل بسیار ساده است. با مراجعه به سفارت یا 
کنسولگری و یا حتی دفتر حفاظت از منافع ایران 
در کشور محل اقامت، به راحتی می‌توانید به یک 
شخص ساکن ایران وکالت بدهید تا درمواردی از 
قبیل خرید و فروش یا پرداخت اجاره‌بها از جانب 
شما اقدام کند و در موارد مربوط به محاکم قضایی 
به ویکل دادگستری وکالت دهد. اما برای انجام 
مورد دوم، حتما باید وکالت در تویکل به غیر 
داشته باشد. در این دسته از وکالت‌ها حتما عبارت 
»وکالت در تویکل به غیر ولو کرارا «را باید قید کرد 
تا ویکل‌تان بتواند به یک ویکل دادگستری از 

طرف شما وکالت دهد .

اعلام فسخ و تعهد در قرارداد
کیی از مشکلات موجود در اجرای قراردادها، 
موارد اعلام و اطلاع دادن به طرف مقابل است. در 
قراردادها ممکن است شروط فسخ یا درخواست 
از انجام تعهدی خاص و امثال آن به طرف معامله 
اطلاع داده شود.  همیشه این سوال مطرح است 
که این اعلام چگونه باید باشد؟ آیا نامه‌نگاری‌ها با 
اخذ رسیدنامه یا نامه‌های پست شده و یا حتی 
مکالمات تلفنی و الکترونکیی می‌تواند معتبر 
باشد؟ در پاسخ باید گفت در مواردی که طرفین 
نوع خاصی از ارتباط را در قرارداد، قبول كرده‌اند، 
استفاده از همان روش از نظر حقوقی معتبر است. 
اما در فقدان تعیین در قرارداد، استفاده از هریک 
از این روش‌ها در صورتی که بتوان فرستنده و 
مخاطب آن را برای دادگاه اثبات كرد، معتبر است. 
اما مطمئن‌ترین روش، ارسال اظهارنامه و در فرض 
تجارت الکترونکیی استفاده از محیط‌های امن و 

معتبر با امضای الکترونکیی است.

حقوق کسب و کار مهارت

طی سال‌های گذشته، شبکه اینترنت روش خرید 
و فروش را تغییر داده است. امروزه بیشتر افراد 
برای اکثر خریدهای خود به نوعی از اینترنت 
و خدمات آن استفاده میک‌نند. حتی اگر به 
طور مستقیم از اینترنت خرید نکنند، قبل از 
خرید احتمالا در اینترنت راجع به آن تحقیق 

میک‌نند. به زبان ساده‌تر، تجارت الکترونیک 
یعنی خرید و فروش کالا و خدمات به وسیله 
 اینترنت. با توجه به آمار‌های منتشرشده، 
بیش از 70 درصد افراد بالغ در آمرکیا حداقل 
یک بار از اینترنت خرید کرده‌اند. اما اگر تعریف 
تجارت الکترونیک را گسترش دهید و تحقیق 

راجع به محصولات را بدون خرید آنها از طریق 
اینترنت نیز در این تعریف جای دهید، تعداد افراد 
بالغی که در آمرکیا به نوعی با تجارت الکترونیک 
سروکار دارند، به بیش از 95 درصد می‌رسد. حتی 
با وجود بحران اقتصادی حال حاضر در دنیا، نرخ 
خرده‌فروشی آنلاین به صورت ثابت در حال رشد 

است. در دهه‌های اخیر، پیشرفت‌های چشمگیری 
در تکنولوژی شبکه‌ها و رایانه به وجود آمده است. 
رایانه‌های شخصی و سرورها به شبکه جهانی 
متصل شده‌اند که دوره‌ای جدید با ایده‌های 
اجتماعی و اقتصادی نو را به همراه آورده‌اند و این 

تازه شروع کار است.

وقتي تيمي را براي انجام كاري شكل مي‌دهيد، چقدر به تفاوت آدم‌ها در 
تيم توجه مي‌كنيد؟ به اين كه آدم‌هاي مختلف براي كارهاي متفاوت ساخته 

شده‌اند و احتمالا قوانين يكسان براي همه كار نمي‌كند؟
 به اين فكر كرده‌ايد فردي كه در تيم قرار است حضور داشته باشد بايد 
بر مبناي توانايي‌هايش كار كند نه نقاط ضعفش؟ به اين كه فداكاري و 

ازخودگذشتگي بيجا ممكن است بزرگ‌ترين ضربه را به تيم بزند؟ به 
اين كه بعضي‌ افراد تنها که باشند بهتر كار مي‌كنند تا زماني 

كه در جمع قرار مي‌گيرند؟ به اين موضوع فكر كرده‌ايد كه 
برداشت افراد از هدفي كه قرار است به آن دست پيدا 

كنيد ممکن است چقدر با هم متفاوت باشد؟
وقتي عضو يك تيم هستيد چقدر به اين فكر مي‌كنيد 
كه هدف براي شما چه معنايي​ دارد؟ آيا معني و دليلي 

كه شما در انجام دادن كار پيدا مي‌كنيد به اندازه كافي 

پررنگ، واضح و همسو با ديگر اعضاست؟ آيا به اين فكر مي‌كنيد كه كاري را 
انجام دهيد كه در آن عالي هستيد؟ چقدر توانايي‌هاي خود را مي‌شناسيد و 

فعاليت‌ها در تيم را بر اساس آنها انجام مي‌دهيد؟
 آيا به اين فكر مي‌كنيد كه چالش‌ها ممكن است نتيحه عدم درك صحيح 
متقابل و عدم درك درست هدف باشد؟ الگو و سبك كاري خود را مي‌شناسيد 
و مي‌توانيد به هم‌تيمي‌هاي خود اين سبك و الگو را توضيح دهيد تا 
از سوءتفاهم‌هاي احتمالي جلوگيري شود؟ چه در نقش 
شكل‌دهنده تيم و چه در نقش عضو آن، آيا زمان‌هايي 
را به مرور دستاوردها و نه فقط نقاط منفي اختصاص 

مي‌دهيد؟
اين‌ها سوالات مهمي هستند كه در شكل دادن، راهبري 
و فعاليت در تيم يا گروه بايد به آنها جواب صريح و 

شفاف داد.

تيم‌سازي و بودن در تيم


